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TEO ARE NEVOIE 

DE NOI, CA SĂ 

SE POATĂ MIŞCA
APEL. Viaţa unui băieţel 

de numai 3 ani şi 9 luni din Galaţi 

depinde de o sumă de bani 

pe care părinţii săi nu şi-o pot 

permite. Familia sa a făcut apel 

la noi toţi să ajutăm la salvarea 

copilului. > pag. 15

05eveniment
Primele investiţii 
la Maternitatea 
„Buna Vestire”

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Cei mai mulţi dintre gălăţenii 
care au mers ieri la medicul de 
familie nu au putut primi reţete 
gratuite sau compensate, nici tri-
miteri către medicii de diverse 
specialităţi şi nici vreun alt act 

medical oferit pe baza contractu-
lui încheiat între cabinete şi Casa 
de Asigurări de Sănătate. Măsura 
vine ca un protest al medicilor 
de familie, după ce autorităţile 
nu au răspuns favorabil cereri-
lor pe care aceştia le-au formu-
lat pe parcursul ultimelor luni. 
> pag. 09 

Medicii de familie nu mai acordă 
reţete compensate şi gratuite

03eveniment
Cine va amenaja 
târgul auto 
pe strada Macului

publicitate

valuta BNR

€4,64  

$3,86 
Cursul de schimb valutar

la data de 3.01.2018
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GAFELE ANULUI 2017 > SPECIAL/06-07

Bezna minţii:
vaca-n târg 
şi coasele în grevă!

14actual
Vizitele Casei Regale 
au fost plătite 
de Regele Mihai

ASTĂZI
4 IANUARIE 2018,

ÎNTRE ORELE 
09,00-09,30

DIN STAŢIA DE TRAMVAI

MICRO 21MICRO 21

VENIM ÎNVENIM ÎN

Strigătoare la cer, ridicole, absurde sau pur şi simplu doldora de indolenţă, iată care 

au fost cele mai mari gafe ale anului 2017! Văcuţele au păscut idilic gazonul proaspăt 

de pe scuarul central al bulevardului Galaţi, asfaltul străzii Traian a fost spart la patru 

zile după inaugurare, oraşul a zăcut îngropat în bălării în vreme ce şeful motocoaselor 

se ruga să nu mai plouă, iar gălăţenii s-au scăldat într-o copaie de cauciuc, deşi noul 

investitor de la Plaja „Dunărea“ le promisese un bazin. . Anca Melinte

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă
Ce-ar fi  păţit dr. Mengele azi,
cu un avocat foarte bun?

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

În Italia, un brancardier 
omora bolnavii incurabili 
pentru 300 de euro – şpăgi 
de la pompe funebre mafi ote! 
Dacă se transferă la noi, cu un 
avocat bun, scapă! Aţi observat 
câte fi rme de pompe funebre 
înconjoară spitalele cele mai 
încăpătoare? Printre ele, îşi fac 
loc furnizorii de patiserie şi de 
oarece fast-food.

Avocaţii „diavolilor” sunt 
cei mai bine plătiţi. „Prima 
doamnă” a Baroului, Paula 
Iacob, s-a ocupat de „Nicuşor”, 
demonizat de foştii tovarăşi, a 
încercat să-l înscrie pe „Gigi”, 

din puşcărie, la Teologie. 
N-a lucrat pro bono nici 
când a apărat în instanţă un 
maidanez, Bosquito, care a 
omorât un japonez chiar pe 
lângă Guvern! Un străin a dat 
banii, iar Bosquito a ajuns la 
Frankfurt. Nu mă îndoiesc 
nici că doctorul Mihai Lucan 
va avea parte de tot ce este 
mai bun în domeniu, căci 
are cu ce! Acuzat că ar fi  
delapidat sume uriaşe, făcând 
un spital de stat să lucreze 
fără bani pentru clinica sa 
particulară, şi-a scăpat pe 
jos, în faţa anchetatorilor, 
şpaga enormă. Doctorul o să 
se plângă de linşaj mediatic, 
de ura concurenţei medicale, 

Victor
 

Cilinca
şi este plauzibil ca unele 
acuzaţii din partea colegilor 
medici bătuţi sau care l-au 
acuzat de câinoşenii să fi e 
mai gogonate decât au fost, 
însă relatările unor pacienţi 
necăjiţi ne-au adus lacrimi în 
ochi. Problema e preţul: vreo 
cinci lei/kg rinichiul pentru 
gătit, vreo 20.000 euro pentru 
transplant, la negru. Sigur aţi 
avut experienţe umilitoare 
sau grave, dar şi salvatoare. 
Am întâlnit destui medici 
şi asistenţi medicali care ar 
putea fi  sanctifi caţi pentru 
profesionalismul (şi doctorul 
Lucan e un chirurg excelent, 
însă arginţii...), dar mai ales 
pentru omenia lor, lucrând în 

maxime

“
Adevărul e 

stăpânul nostru, 

nu noi stăpânim 

adevărul

MIHAI EMINESCU

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Dana Axente, Persida Vanda Onea

sinaxar
4.01.2018

Soborul Sf. 70 de Apostoli;      u

Sf. Cuv. Teoctist, egumenul 

de la Cucumia Siciliei;           

Sf. Cuv. Apolinaria 

pe repede
înapoi

Salată de boeuf fără Mazăre

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Iohannis, dat dispărut de la u

Crăciun încoace, a promulgat 
ieri bugetul pe anul 2018. Cu alte 
cuvinte, și când n-ar trebui să 
mai aibă niciun sfanț, doar a fost 
Revelionul pentru toată lumea, 
Guvernul tot dispune de mai 
multe fi nanțe decât românul de 
rând.

Valeriu Zgonea a fost trimis u

în judecată pentru trafi c de 
infl uență. Consider că ar trebui 
cercetat și pentru că a infl uențat 
procurorii să-l scoată de la 
naftalină: prea uitaserăm de 
Valerică, așa-zisul coleg al lui 
Mihai Viteazu... Doar Șerban 
Nicolae și Eugen Nicolicea există 
în țara asta?

Numai în excoriațiile de u

pe pielea românului să nu fi i 

atunci când cartea de istorie 
îi oferă un moment delicat 
precum emigrarea domnului 
Mazăre în Madagascar. De ținut 
minte:

1. Este primul an u

post-decembrist cu salată de 
boeuf fără Mazăre. Constănțenii, 
chiar și cei care o ard vegan sau 
coabitează cu dieta, pot depune 
mărturie.

2. O fi  avut sărbători cu bine  u

și cetățeanul în uniformă care 
a decis că fostul primar de la 
litoral are voie să părăsească 
republica? Desigur, jumările 
stau bine în stratul generos de 
osânză.

3. Să nu-mi spună careva că u

și Răducu a făcut școala de Sebi 
Ghiță! Stavridul excentric pare 
să fi e posesorul unei rare perechi 
de ochi verzi, nicidecum albaștri. 
Nici verzi? Eh, mă pricep doar 

la dame și la fotbalul prestat cu 
piciorul de lemn.

4. Nu-mi găsesc liniștea și u

nici conul Mazăre n-ar trebui 
să fi e zen: cui i-l lași, boss, pe 
Nicușor Constantinescu? Pe el 
nu-l călărește statul paralel, doar 
are profi l de infractor?!

5. Aproape că uitasem de u

acest fragment din scrisoarea 
roz lăsată cu limbă de emigrare 
de ex-edilul dobrogean – 
promite să nu ne mai colinde 
meleagurile până când statul 
non-perpendicular nu va fi  
decapitat. Spune-i adultului 
autohton care se uită a mia oară 
la „Singur Acasă“ că entitatea 
invizibilă evocată de Mazăre, 
Codrin & comp. e plăsmuirea 
unor minți înguste/infame și 
o vei păți precum tâlharii din 
producția difuzată an de an de 
proteveu!

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

B
ună dimineaţa, Doamnă...
dacă ai,/ dă deschis la 
poartă şi ovăz la cai,/ ia-

mă în căruţă...şi să coborâm/ 
sub tăcerea noastră-n formă 
de salcâm!/ doar acolo piere 
Timpul şi Uitarea.../ şi ne bate-n 
geamuri doar Privighetoarea.../ 
şi ne dă aminte că-ntr-al ei 
(des)cânt/ nu există „poate”, 
„dacă”, „unde”, „când”!...// Bună 
dimineaţa, Doamnă...dacă poţi,/ 
pune turte-n taşcă şi dă mers la 
roţi/ peste nouă dealuri, peste 
nouă văi,/ să plecăm departe 
de păcat şi răi!/ şi să pui şi apă, 
dacă ne-ntâlnim/ şi-o să-i fi e 
sete?...uite, ce chilim/ viu ne 

ţine Calea şi nu vrea Vreodată/ 
să ne întâlnească Moartea 
însetată!/ pune şi Salcâmul...
(hai, c-avem departe.../ vine, 
e a noastră şi a nimănui).../ 
iată-l, înfl oreşte şi miroase-a 
Carte:/ cesta e Cuvântul, stăm 
sub forma lui!...// Bună seara, 
Doamna mea...mi-i foarte/ dor, 
visând că scumpele-ţi cuvinte/ 
stau între aproape şi departe/ 
drept cărări pe care urme sfi nte/ 
au tot dus şi-aduc în/chipuire/ 
voci, contururi, unghiuri şi 
fi ride,/ unde păsări (candele şi 
lire).../ sunt (de mult şi-n veci) 
cariatide!...//
Bună dimineaţa, Doamna 
mea... de pică/ Stelele-n ogradă, 
Merele-n grădină,/ Fulgerul pe 
dealuri, Liniştirea-n frică,/ se 

aud pe Cale şi încep să vină/ 
încărcaţi cu gânduri proaspete 
şi bune,/ plini cu tufănele, fără 
vorbă multă.../ vin Poeţii lumii, 
toţi, să ne cunune/ şi să ne (de)
scrie-n ceastă lungă Nuntă!...// 
Bună dimineaţa, Doamna mea...
de sare/ Luna din Fântână, 
Luna din Căldare.../ cică vrea la 
Nuntă, cică vrea să ţină/ cercul 
fără Capăt, cercul de Lumină/ 
pe asupra frunţii(creştetelor) 
noastre/ aplecate, parcă, tocmai 
până unde/ am cetit în Steaua 
primelor Secunde/ grele, dulci, 
amare, faste sau nefaste!...// Bună 
dimineaţa, Doamna mea de 
pâine/ şi de sare...astăzi (încă) va 
fi  mâine!.../ Iată-i, vin dincolo!...
Iată-i, vin dincoace!.../ Asta este, 
Doamnă, Muzica ce-mi place!// 

Bună dimineaţa, Doamna mea 
de Luni.../ iar începe...oare ce 
începe, Doamnă?/ cât o fi  de-
adâncă Traista cu Minuni?/ 
oare ştiu ce este? oare ştiu ce-
nseamnă?/ oare vii să cauţi, oare 
vii să-mi spui/ cine bate vântul 
şi-mi sfărâmă poarta?/ cine-
mi zgribuleşte Luna în gutui? 
oare cine-mi zvârle în văz(duh) 
cu barda?/ nimeni nu mai cere, 
nimeni nu mai vrea/ să despartă 
Mamă/Tată în silabe,/ nimeni 
nu mai vine, seara, la cişmea,/ 
să le cate chipul sfânt, rămas 
în ape/ tocmai de atuncea, când 
stăteau şi ei/ lângă teică, singuri, 
şi-aşteptau să-nceapă/ facerea 
Luminii...Doamnă, dacă vrei,/ 
hai să dăm Târziul mai încet, 
degrabă!...//  .

tragedia
Unde sunt Salutările de Altădată (!?)

divina

stres cumplit zi-lumină, într-un 
sistem care nu le asigură măcar 
odihna necesară şi un salariu 
potrivit cu minunile pe care le 
fac! Actorul Alexandru Arşinel, 
operat de doctorul Lucan, nu 
s-a sfi it să garanteze public 
pentru cinstea medicului. La 
o emisiune, i s-a alăturat, fără 
transplant, şi fostul ministru 
Macovei. Actorul a fost recent 
acuzat că a fost favorizat, 
primind rapid transplant 
în locul vreunuia tânăr, de 
mult pe lista de aşteptare. 
Egalitate, fraternitate?! Poate 
şi Dumnezeu se dă într-o parte 
din uşa Raiului, atunci când 
intră un artist, dar nu Ăl de sus 
l-a operat… . .

nec plus ultra
Declaraţie de Război (II)

(dosarele Z)

ION ZIMBRU SARA PE DEAL 

Şi te mai şi pârăsc la cel ce-a fost

şi este-(n veac de veac) numărătorul

celui deştept, dar şi al celui prost!...

Nu crezi că-i mai frumos (cu binişorul)

 

să înţelegi că n-am să fi u (nicicând)

cel ce se-nclină declinării oarbe,

principiului „fă-ţi cruce pe pământ”,

printre căpşoare goale, printre leoarbe?

 

Da, te pârăsc, mult(prea)(i)lustru zeu,

la cel cu sceptru şi cu halebardă...

şi nici un „of” şi nici un „auleu”

şi nici un „vai de mine” nu te iartă!

 

Fii serios...ascultă-mă ce-ţi spun:

vremelnicia mea-i nemărginită,

vecia ta-i biet substantiv comun...

şi nimenea nicicând n-o să-ţi deschidă! 
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Cine va amenaja târgul 
auto pe strada Macului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de  3.394.307 lei, 

fără TVA, va costa proiectarea 

şi execuţia târgului auto de pe 

strada Macului. Investiţia, care 

va dura 12 luni din momentul în 

care se va da ordin de începere 

a lucrărilor, este necesară 

pentru civilizarea comerţului cu 

autoturisme şi piese auto. 

Primăria Galaţi a anunţat că 
licitaţia organizată pentru ame-
najarea târgului auto pe strada 
Macului a fost câştigată de Aso-
cierea Rovis Lider - Atu Consul-
ting cu o ofertă de 3.394.307 lei 
fără TVA. Termenul prevăzut 
pentru proiectare este de 90 de 

zile, iar cel pentru execuţia lu-
crărilor este de 9 luni.  

„Prin această investiţie spe-
răm să îi convingem pe toţi cei 
care au maşini la vânzare că 
spaţiul public sau locurile de 
parcare, şi aşa puţine, nu sunt 
spaţii expoziţionale. Cei care 
vor dori să îşi vândă propriul 
autoturism sau care gestionea-
ză o afacere care implică vân-
zarea/cumpărarea de maşini 
vor avea aici spaţii suficiente 
disponibile şi în timpul săp-
tămânii nu doar în zilele de 
weekend. De asemenea, vor 
exista spaţii special amenaja-
te pentru comercializarea pie-
selor auto şi locuri de parcare 
pentru vizitatorii târgului.”, de-
clară, într-o postare pe pagina 

sa de Facebook, primarul Ionuţ 
Pucheanu. 

 Licitaţie şi pentru Talcioc 
După cum aţi mai putut citi 

în ziarul nostru, autorităţile ar-
gumentau necesitatea relocării 
comerţului cu maşini din Tal-
cioc, deoarece în poziţia actuală 
din cartier nu are sufi cient spa-
ţiu şi provoacă inconveniente: 
„Existenţa târgului de maşini 
în cadrul Talciocului generează 
ocuparea unei suprafeţe mari 
din aceasta pentru parcare, gene-
rarea de deşeuri solide (anvelope 
uzate, acumulatoare), poluare 
fonică, vibraţii, poluarea aerului, 
afectează fl uiditatea trafi cului şi 
blochează accesul spre rampele 
de gunoi”. 

În ceea ce priveşte Talciocul, a 
cărei extindere este promisă din 
vremea primarului Dumitru Ni-
colae, există o licitaţie în derula-
re pentru un contract în valoare 
estimată de 5.813.255 de lei fără 
TVA. 

În locul unui talcioc cu spaţii 
improprii şi dotări depăşite, vor 
fi  amenajate containere metali-
ce termoizolate, echipate cores-
punzător, destinate alimentaţiei 
publice, comercianţilor particu-
lari, activităţii administrative, o 
parcare acoperită cu 96 de locuri 
şi grupuri sanitare, vor fi  reame-
najate zonele verzi, platformele şi 
aleile de circulaţie, va fi  refăcu-
tă reţeaua de iluminat şi se vor 
planta arbori pentru stabilizarea 
terenului.  .

CONTRACT DE 3,3 MILIOANE DE LEI  .  LICITAŢIE

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii din cadrul Secţiei Nr. 
3 Poliţie Locală l-au sancţionat 
contravenţional pe numitul Ţ.S., 
din Galaţi. Bărbatul a fost depis-
tat în timp ce oferea spre vânzare 
diferite articole de marochinărie 
şi uz casnic, în Piaţa din Micro 
17, în alte locuri decât cele spe-

cial amenajate de către Adminis-
traţia Pieţelor. Comerciantul de 
ocazie s-a ales cu o amendă de 
100 de lei.

Comerţul 
nu se face oriunde

 TURMENTAŢI        

ÎN TRAFIC,               

DE ANUL NOU
BĂUŢI. Condusul sub 

infl uenţa alcoolului în orele care au 

precedat Revelionul, precum şi 

în zilele imediat următoare a fost 

sportul preferat al multor şoferi 

gălăţeni. Cei care au fost prinşi de 

echipajele de poliţie sunt acum 

cercetaţi penal, unii dintre ei plătind 

şi pentru „păcatul“ de a se fi  urcat 

la volan nu doar băuţi, ci şi fără 

permis. Cel mai beat şofer al seriei 

a fost un tânăr de 26 de ani din 

Munteni, oprit în trafi c pe DJ 240. 

Bărbatul avea o alcoolemie 

în aerul expirat de 1,70 la mie, fapt 

pentru care a ajuns la spital pentru 

probe biologice. La aceleaşi 

proceduri au fost supuşi şi alţi trei 

şoferi, cu vârste cuprinse între 

20 şi 43 de ani, opriţi în trafi c şi 

testaţi alcoolscopic la Tg. Bujor, 

Fundeni şi Galaţi. Aceştia aveau 

alcoolemii cuprinse între 0,45 

şi 0,74 la mie, iar unul dintre ei, cel 

mai tânăr, a fost prins fără permis, 

conducând un moped neînmatricu-

lat. . M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 4 ianuarie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi 

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Oţelarilor, Prelungirea 

Brăilei şi Ştefan cel Mare. Şo-

ferii care au drum în judeţ vor fi 

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Vameş şi Iveşti, iar 

pe DN 26, în localităţile Şiviţa şi 

Brăneşti. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi amplasată pe 

raza localităţii Priponeşti, iar pe 

DJ 251, la Cuza Vodă şi Cudalbi. 

. M. Constandache

PUBLICITATE

Comerţul cu maşini se va muta din TalciocComerţul cu maşini se va muta din Talcioc  uu
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 TIMBRE FALSE, 

PENTRU MĂRFURI 

DE CONTRABANDĂ
TRAFIC. Un tânăr de 28 

de ani, cu dublă cetăţenie română şi 

moldovenească, a găsit un mod inedit 

de a le veni în ajutor contrabandiştilor 

de produse accizabile. Pentru a conferi 

mărfurilor de genul ţigărilor şi băuturilor 

alcoolice aparenţă de legalitate, bărbatul a 

procurat mii de timbre pe care le-a încărcat 

în maşină ca să le aducă în România. 

Controlul de la frontieră avea însă să-i 

pună un capăt nedorit călătoriei, când 

poliţiştii au descoperit cutiile de carton 

despre care cel afl at la volan susţinea că 

nu conţin altceva decât haine. „Autorităţile 

de frontieră au descoperit în cutiile 

menţionate 13 colete de diferite mărimi 

conţinând timbre de acciză pentru ţigări 

cu însemnele Federaţiei Ruse şi 20 de 

colete de diferite mărimi conţinând timbre 

de acciză pentru băuturi alcoolice, cu 

însemnele Ucrainei“, precizează cms. 

Denis Lazăr, purtător de cuvânt al IJPF 

Iaşi. Pentru că există suspiciuni serioase 

în privinţa autenticităţii timbrelor, poliţiştii 

au reţinut coletele şi au deschis un dosar 

penal pentru fals material în înscrisuri 

ofi ciale. . M. Constandache 

Medicii sunt angajaţi în clinici universitare şi non-universitare  u

Anchetată 
pentru că a 
împrumutat 
maşina

NAIVITATE. O tânără 

de numai 19 ani s-a ales cu dosar 

penal, după ce şi-a lăsat autoturis-

mul pe mâna unui cunoscut care 

nu avea voie să şofeze. Neregula a 

fost depistată de poliţiştii care au 

oprit maşina în care se afl au cei doi, 

pe DN 25. În urma verifi cărilor, au 

constatat că tânărul în vârstă de 24 

de ani de la volan nu avea carnet, 

fapt cunoscut de fata de 19 ani, 

proprietara maşinii, afl ată pe locul 

din dreapta. Amândoi sunt acum 

anchetaţi.       . M. Constandache

Sute de medici, 
instruiţi să trateze 
cancerul colorectal
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 800 de medici şi de asistenţi 

medicali din opt regiuni de 

dezvoltare ale României sunt 

instruiţi să trateze cancerul 

colorectal, în urma unui proiect 

cu fi nanţare europeană în 

valoare de aproximativ 11 

milioane lei, derulat de Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

Craiova. 

Potrivit unui comunicat trans-
mis de unitatea medicală din 
Craiova, spitalul a semnat, ieri, 
contractul de fi nanţare europea-
nă a acestui proiect. Aproximativ 

800 de specialişti în furnizarea 
de servicii medicale - 290 de me-
dici rezidenţi şi specialişti, 240 de 
medici de familie şi 270 asistenţi 
medicali - angajaţi în clinicile 
universitare şi non-universitare, 
din opt regiuni de dezvoltare din 
România, vor obţine noi com-
petenţe în domeniul prevenţiei, 
diagnosticului şi tratamentului 
cancerului colorectal, potrivit 
Mediafax.

 Conferenţiarul universitar 
doctor Stelian Mogoanţă, mana-
gerul proiectului, a afi rmat că ne-
oplaziile colorectale reprezintă a 
doua cauză de mortalitate prin 
cancer atât în România, cât şi la 
nivel global. ”Evoluţia complexă, 

dezvoltarea tehnicilor şi tehnolo-
giilor, precum şi tendinţa către 
individualizare şi particulariza-
re a terapiilor în neoplaziile (can-
cerele - n.r.) colorectale fac din 
acest domeniu un puzzle cu ex-
trem de multe piese foarte bine 
defi nite, pe care numai un perso-
nal bine antrenat îl poate rezolva 
corespunzător. Constatăm că la 
momentul actual personalul im-
plicat în acest gen de tratament 
este pe de o parte insufi cient an-
trenat, pe de altă parte destul de 
redus numeric faţă de necesităţi-
le impuse de incidenţa ridicată a 
acestor afecţiuni. De aceea, prin 
acest proiect ne-am propus în 
primul rând dezvoltarea resurse-

lor umane implicate în tratarea 
acestei afecţiuni oncologice, con-
siderând că prin implementarea 
sa vom contribui semnifi cativ la 
reducerea morbidităţii specifi ce 
şi a mortalităţii prin acest tip de 
cancer”, a declarat Mogoanţă.

 În derularea acestui proiect 
Spitalul Clinic Judeţean de Ur-
genţă Craiova are ca parteneri 
Universitatea de Medicină şi 
Farmacie din Craiova şi Spitalul 
Clinic de Boli Infecţioase şi Pne-
umoftiziologie ”Victor Babeş” 
Craiova. 

Se vor organiza atât cursuri 
teoretice, cât şi de instruire prac-
tică la nivel naţional în toate cele 
opt regiuni de dezvoltare. .

FINANŢARE EUROPEANĂ  .  PROIECT

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Orice salariat care consideră 
că angajatorul său nu a respectat 
prevederile contractului indivi-
dual de muncă sau pe cele ale 
contractului colectiv de muncă, 
ori că sunt defi cienţe în ceea ce 
priveşte relaţia pe care o are cu 
angajatorul poate reclama acest 

lucru la Inspectoratul Teritorial 
de Muncă (ITM) Galaţi.

 Reclamantul se poate adresa 
instituţiei în scris: de la intrare 
ia un formular pe care îşi scrie 
reclamaţia, după care îl lasă la 
secretariat, de unde primeşte un 
număr de înregistrare. Apoi, aş-
teaptă răspunsul acasă, la adresa 
indicată. De asemenea, gălăţenii 
mai pot face petiţii şi online, la 

adresa comunicare@inspectia-
muncii.ro, cu condiţia să-şi pre-
cizeze clar CNP-ul, dar şi numele 
şi adresa poştală a fi rmei pentru 
care fac reclamaţie. Gălăţenii care 
nu vor să fi e văzuţi de cei din jur 
că fac reclamaţii pot pune sesiza-
rea direct în cutia poştală „Recla-
maţii către ITM”, ori pot suna la 
numerele de telefon 0236.411.357 
şi 0236.465.075.

 Programul de lucru cu publi-
cul la sediul ITM (strada Regiment 
11 Siret nr. 46-A) este de luni până 
joi între 8,00 - 16,30, iar vineri în-
tre 8,00 - 14,00.  Important de ştiut 
este faptul că reclamaţiile trebuie 
depuse înainte de expirarea con-
tractului de muncă. .

Cum reclami la ITM 
abuzurile angajatorului
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Se pregătesc primele 
investiţii la Maternitatea 
„Buna Vestire”
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Dacă tot a devenit, anul trecut, 

proprietara clădirilor 

şi a terenului în care 

funcţionează Spitalul Clinic 

de Obstetrică Ginecologie 

„Buna Vestire”, administraţia 

locală pregăteşte primele 

lucrări de modernizare. 

La Maternitatea „de pe Chicuş“, 

după cum o cunosc gălăţenii, 

se nasc, anual, aproximativ 

1.200 de copii. 

Potrivit anunţului postat în 
Sistemul Electronic de Achiziţii 
Publice, până astăzi, 4 ianuarie, 
Primăria municipiului Galaţi 
aşteaptă ofertele din partea fi r-
melor interesate să realizeze ex-

pertiza pavilioanelor şi studiul 
de fezabilitate pentru construi-
rea unui rezervor de apă. Valoa-
rea estimată a contractului este 
de 207.395 de lei fără TVA 

„Municipiul Galaţi a achiziţi-
onat imobilul din strada Nicolae 
Alexandrescu nr. 99, în care îşi 
desfăşoară activitatea Spitalul 
Clinic de Obstetrică Ginecologie 
«Buna Vestire». 

Imobilul este format din 
mai multe pavilioane, care au 
fost construite în diferite peri-
oade, primul dintre acestea în 
anul 1895. În vederea punerii 
în siguranţă a obiectivului, dar 
şi pentru asigurarea funcţionă-
rii specifi cului unui spital, este 
necesară expertizarea pavilioa-
nelor, dar şi construirea unui 
rezervor de apă de o capacitate 

de 100 mc”, se arată în documen-
taţia licitaţiei.

 Oraşul avea nevoie 
de maternitate 

Despre cumpărarea materni-
tăţii se discută încă din man-
datul fostului primar Marius 
Stan. Achiziţia era mai mult 
decât necesară în condiţiile în 
care chiria lunară ajunsese la 
8.500 de euro. Pe lângă preţul 
mare, principalul inconvenient 
era că nu se puteau face inves-
tiţii. „Noi, angajaţii unităţii, 
suntem fericiţi că maternitatea 
nu mai este chiriaşă în aces-
te clădiri. Au fost perioade de 
iarnă când am fost ameninţaţi 
că vom fi daţi afară, din cauza 
unor întârzieri la plata chiriei. 
Vă imaginaţi cum ar fi fost să 

trebuiască să muţi un întreg spi-
tal pe timp de iarnă. 

Primăria fiind acum pro-
prietară, ne putem gândi şi la 
proiecte de investiţii, de ce nu 
cu fonduri europene, pe care nu 
le puteam pune în practică din 
postura de chiriaşi“, ne declara, 
anul trecut dr. Anamaria Hără-
bor, managerul maternităţii. 

În condiţiile în care nici medi-
cii şi nici Primăria nu erau propri-
etari pe construcţii şi, deci, nu se 
puteau face lucrări de anvergură, 
multe dintre saloanele unităţii sa-
nitare au fost renovate, căpătând 
un aspect modern şi primitor. 

De asemenea, tot cu bani de 
la Consiliul Local sau din fon-
duri proprii, a fost cumpărată şi 
o parte din aparatura medicală 
necesară. .

EXPERTIZE ŞI STUDII DE FEZABILITATE  .  LICITAŢIE

La Maternitatea „Buna Vestire“ vin pe lume, anual, 1.200 de copii u

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Perioada cuprinsă între Crăciun 
şi Anul Nou nu a fost deloc săracă în 
evenimente rutiere, 23 de accidente 
producându-se pe raza judeţului Ga-
laţi. Cele mai multe, 14, au avut loc 
în mediul urban, străzile din oraşe 
fi ind şi locurile unde s-au produs 
cele mai multe evenimente grave, 

în număr de trei. 33 de persoane, 
şoferi, pasageri sau pietoni au fost 
răniţi, şase ajungând în stare gravă 
la spital. 

 Vitezomanii, cei mai 
amendaţi 

Cauzele producerii evenimente-
lor rutiere au fost aceleaşi ca şi în 
restul anului, viteza, traversarea ne-
regulamentară şi neacordarea  pri-

orităţii conducând în topul circum-
stanţelor pe care, pe de altă parte, 
poliţiştii au încercat să le combată 
şi pe care le-au amendat de câte ori 
le-au constatat în trafi c. 181 de sanc-
ţiuni contravenţionale au fost aplica-
te în trafi c de sărbători, 40 ajungând 
în buzunarele şoferilor care au de-
păşit limita de viteză. 28 de şoferi au 
primit amenzi pentru că nu au pur-
tat centurile de siguranţă, în timp ce 

zece au încasat amendă deoarece au 
făcut depăşiri neregulamentare. Va-
loarea totală a amenzilor se apropie 
de 65.000 de lei, 33 de şoferi rămâ-
nând, temporar, fără permisele de 
conducere. În nouă situaţii, cei prinşi 
în ofsaid s-au ales cu dosare penale, 
cinci şoferi fi ind cercetaţi pentru că 
au condus în stare de ebrietate, iar 
patru, pentru că nu aveau permis de 
conducere.  .

33 de gălăţeni, accidentaţi de Crăciun

 DOINA PANĂ 

RENUNŢĂ            

LA FUNCŢIA 

DE MINISTRU 

AL APELOR              

ŞI PĂDURILOR
DEMISIE. Doina Pană 

a demisionat ieri din funcţia de 

ministru al Apelor și Pădurilor, 

invocând motive de sănătate, se 

arată într-un comunicat ofi cial al 

ministerului, citat de mediafax.ro

„Prin prezenta, vă aduc la 

cunoștinţă că starea mea de 

sănătate nu-mi mai permite 

continuarea activităţii în calitatea 

de ministru. Prin urmare, prin 

prezenta, vă prezint demisia 

mea din calitatea de ministru 

în cadrul Ministerului Apelor și 

Pădurilor, pe motiv de sănătate. 

Apreciez conlucrarea deosebit de 

fructuoasă pe care am avut-o și 

vă asigur de întreg sprijinul meu 

pentru îndeplinirea programului 

de guvernare din calitatea mea de 

parlamentar“, se arată în demisia 

către premierul Mihai Tudose, 

care este înregistrată ieri, 

3 ianuarie. . M.Z. 
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Bezna minţii: 
VACA-N TÂRG 
ŞI COASELE ÎN GREVĂ!

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Strigătoare la cer, ridicole, 

absurde sau pur şi simplu 

doldora de indolenţă, iată care 

au fost cele mai mari gafe ale 

anului 2017! Văcuţele au păscut 

idilic gazonul proaspăt de pe 

scuarul central al bulevardului 

Galaţi, asfaltul străzii Traian 

a fost spart la patru zile după 

inaugurare, oraşul a zăcut 

îngropat în bălării în vreme ce 

şeful motocoaselor se ruga să 

nu mai plouă, iar gălăţenii s-au 

scăldat într-o copaie de cauciuc, 

deşi noul investitor de la Plaja 

„Dunărea“ le promisese un 

bazin. 

„Cele rele să se spele, cele bune 
să se-adune!“, este una dintre ură-
rile pe care gălăţenii şi le-au făcut 
la intrarea în 2018. Tocmai pentru 
ca să râdem de rele şi să nu se re-
pete în 2018 vă propunem un top 
al gafelor care au marcat anul care 
a trecut.

 Dorel pe strada Traian 
Patru zile, atât a rezistat asfal-

tul pe strada Traian, pe segmentul 
proaspăt lărgit la patru benzi şi re-
deschis circulaţiei! Pe urmă a venit 
Dorel şi l-a tăiat, nemilos, cu fl exul. 
Pentru ce? Pentru montarea unor 
componente ale sistemului inteli-
gent de management al trafi cului.

Pe scurt, istoria a fost cam aşa: 
pe 14 iulie, pe înserat, strada Traian 
a fost redeschisă trafi cului rutier, 
după ce fi nalizarea lucrării fusese 
programată, iniţial, şi amânată 
pentru 15 iunie, şi respectiv, 15 iu-

lie. Pe 18 iulie, strada a fost blocată 
parţial, spartă şi apoi peticită.

Situaţia, strigătoare la cer, n-a 
fost trecută cu vederea, primarul 
Ionuţ Pucheanu anunţând că vor 
răspunde fi nanciar toţi cei vino-
vaţi, de la diriginta de şantier şi 
până la constructor.

 Iarba verde de acasă 
Nişte văcuţe păscând tacticoa-

se covorul de gazon proaspăt pus 
pe scuarul central al bulevardului 
Galaţi, aceasta a fost una dintre 
imaginile idilice devenite virale pe 
Facebookul gălăţenilor. Vinovat de 
ispravă a fost găsit un cetăţean din 
Folteşti, care a şi fost amendat cu 
400 de lei, pe motiv că nu şi-a putut 
stăpâni animalele, care au dat iama 
în gazon. Adevărul este că vitele 
n-au putut răbda la vederea unui 
spaţiu verde aşa de frumos, dichisit 
şi civilizat! Nu ca bălăriile care au 

sufocat oraşul o vară întreagă! Şi 
în vreme ce oamenii se plângeau 
că or să iasă balauri, nu şerpi din 
jungla urbană, şeful motocositori-
lor, directorul Gospodărire Urba-
nă, dădea vina pe vreme şi pe lene: 
„Încerc să mobilizez echipajele, 
astfel încât să intervenim în toate 
cartierele. E drept, însă, că şi vre-
mea a ţinut cu bălăriile. Am ajuns, 
personal, să mă rog să fi e secetă, 
pentru că altfel ne vor năpădi bălă-
riile din două în două săptămâni, 
toată vara“.

 Licitaţii anulate 
în serie 

În loc de moderniza-
re, strada Basarabiei, pe 
tronsonul cuprins între 
arterele Traian şi Mihai 
Bravu, s-a ales cu un 
şir de licitaţii anulate. 
După prima procedură, 

iniţiată pe 13 ianuarie şi anulată pe 
26 ianuarie, autorităţile au ajuns la 
concluzia că linia de tramvai trebu-
ie scoasă şi nu reabilitată. Au refă-
cut documentaţia, pe 5 octombrie 
au lansat licitaţia, iar patru zile mai 
târziu au cerut anularea. Motivul? 
Din neglijenţă, funcţionarii din 
Primărie au urcat vechii indicatori 
ai investiţiei, care conţineau refa-
cerea liniei de tramvai! Că Dorel 
mai face şi hârtii, nu doar dă cu 
târnăcopul şi fl exul…

Cazul nu e singular! Şi pe stra-
da Anghel Saligny, între Basarabiei 
şi Siderurgiştilor, autorităţile s-au 
jucat de-a tramvaiul, dar, după o li-
citaţie anulată, măcar s-a fi nalizat 
investiţia. Fără tramvai!

 Cea mai mare cacealma 
De-a lungul anului, gălăţenii, 

dar şi autorităţile locale au mai avut 
parte de păcăleli, dar o cacealma 
precum Plaja „Dunărea“, rebote-
zată „Jungle Splash“, mai rar! Con-
cret, în aprilie 2017, când Primăria 
a concesionat zona de agrement, 
prin negociere directă, pentru 49 
de ani, investitorul, fi rma bucu-
reşteană Karan Business&Finance 
SRL le-a promis gălăţenilor că vor 
avea parte, de la 1 iunie, de condi-

ţii decente de plajă şi de 
un bazin în care să se 
scalde. Şi, pentru că 

n-a putut repara ni-
ciun bazin, le-a 

oferit oame-
nilor, pentru 
b ă l ăc e a l ă , 
două „copăi“ 
din cauciuc, 
instalate pe 
plajă. >

GAFELE ANULUI 2017  .  RETROSPECTIVĂ

Smaranda 
Brăescu, 
confundată cu 
Amy Johnson

TECUCI. Primăria Tecuci i-a 

acordat, post-mortem, cetăţenia 

de onoare Smarandei Brăescu şi 

a organizat un miting aviatic cu 

numele ei chiar în ziua în care s-au 

împlinit 120 de ani de la naştere şi 

85 de ani de la realizarea recordu-

lui mondial la saltul cu paraşuta. 

Doar că, pe afi şul ofi cial al eveni-

mentului, pe invitaţii şi pe bannerul 

de la tribuna ofi cială, în loc de chi-

pul Smarandei Brăescu a apărut 

fotografi a aviatoarei britanice Amy 

Johnson. . A.M.

 ANGELA     

MERKEL, 

SUBSTITUITĂ           

LUI ADOLF 

HITLER

SUBTITRARE. O 

gafă monumentală s-a petrecut 

la „Modern Movie Festival“, 

la proiecţia fi lmului „Allied“. 

Spectatorii au fost realmente 

şocaţi când au citit traducerea 

mesajului „Cheers, Adolf!“ - 

„Noroc, Adolf!“ (cu referire clară 

la Adolf Hitler) scris pe nişte 

obuze, pregătite pentru a fi  lansate 

asupra trupelor germane, în cel 

de-Al Doilea Război Mondial. Ei 

bine, traducerea care a apărut 

pe ecran în acel moment, în 

cadrul subtitrării, a fost „Salutare, 

Merkel!“. Adică actualul cancelar 

al Germaniei, Angela Merkel! 

O gafă care s-a produs, la un 

eveniment cultural, în anul 2017, 

într-un oraş al unui stat membru al 

Uniunii Europene şi care ar fi  putut 

provoca un incident diplomatic...  

. A. M. 

 De gazonul de la intrarea în oraş s-au bucurat şi văcuţele  u

Strada Basarabiei aşteptând modernizareau
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 MISTERE 

ÎN PARCUL 

INDUSTRIAL
SCANDAL. După ce, 

încă de la înfi inţare, a zăcut 

pustiu, administraţia locală s-a 

trezit „din senin“ cu un misterios 

concesionar al întregii suprafeţe 

a Parcului Industrial! Inclusiv a 

terenului de 16,8 hectare care 

fusese transmis înapoi, la Zona 

Liberă, la începutul anului 2017, 

pentru a putea fi  realizată o 

investiţie de către o companie pe 

care primarul Ionuţ Pucheanu s-a 

angajat să o păstreze secretă. 

Aşa că soarta Parcului Industrial 

a ajuns pe masa judecătorilor 

Tribunalului Galaţi, în două 

dosare. Pe de o parte, fi rma 

ucraineană VVK Euro Tehnologic 

SRL, care a concesionat, pentru 

42 de ani, tot Parcul Industrial, 

contestă hotărârea prin care 

suprafaţa acestuia a fost redusă 

cu 16,8 hectare. Pe de altă 

parte, Municipiul Galaţi cere 

nulitatea respectivului contract 

de concesiune, încheiat după ce 

suprafaţa Parcului fusese redusă 

la doar cinci hectare. Ar fi  de râs, 

dacă n-ar fi  de plâns...  . A.M. 

’
Am ajuns, personal, 

să mă rog să fi e 

secetă, pentru că 

altfel ne vor năpădi 

bălăriile din două 

în două săptămâni, 

toată vara

BOGDAN ARDEAN
directorul Gospodărire Urbană

online

O mizerie 
de locuinţă 
de serviciu

SCUZE. Geamuri sparte, pe-

reţi coşcoviţi, mizerie cât cuprinde, 

aşa arăta, într-o postare pe Face-

book, locuinţa de serviciu primită 

de un medic gălăţean. Chiar dacă 

postarea a fost ştearsă, primarul 

Ionuţ Pucheanu a reacţionat. Şi-a 

prezentat public scuze şi a demis-o 

pe şefa serviciului Fond Locativ, 

explicând că a prezenta drept bune 

de locuit nişte apartamente neigie-

nizate, după ce au fost eliberate de 

chiriaşi, reprezintă ori rea-credinţă 

ori incompetenţă! . A.M.

Primăria a fost nevoită să 
ameninţe cu rezilierea contrac-
tului, dar nu pentru ridicolele 
piscine, ci pentru că investitorul 
nu-şi plătea obligaţiile fi nanciare 
asumate. În cele din urmă, mu-
nicipalitatea şi-a încasat banii, 
dar problema de fond a rămas. 
Dovadă declaraţiile primarului 
Ionuţ Pucheanu, făcute la fi nalul 
anului: „Un contract-cadru ex-
traordinar de bine făcut îl avem 
la Plajă, unde stăm ca băbălăii, 
ne uităm unii la alţii şi spunem 
că n-avem ce face! Ce măsuri de 
constrângere a celui care nu-şi 
îndeplineşte obligaţiile contrac-
tuale avem noi? Îi trimitem noti-
fi cări? Pe bune? Face avioane din 
ele! Primăria Galaţi nu-şi poate 
gândi un contract unde să nu fi e 
ciuca bătăilor?“. Se pare că nu... 
Rămâne de văzut ce surprize ne 
va rezerva „Jungle Splash“ anul 
acesta.

 Strategie pentru 2025 
Galaţiul are o Strategie de dez-

voltare până în 2025, dar aceasta, 
până să ajungă în forma fi nală, a 
fost întrecere de aberaţii.

Pe când se afl a în consultare 
publică, afl am, din paginile docu-
mentului, că „Oţelul Galaţi joacă 
regulat în Liga I“! Şi că „de-a lungul 
vremii, în Galaţi, şi-au făcut apa-
riţia cluburile sportive, deservind 
multe ramuri sportive: fotbal, rug-
by, baschet, volei, handbal, hochei, 
popice, canotaj(!), judo, înot, alte 
sporturi, dar şi că în municipiu 
există şapte(!) stadioane de fotbal! 
Pe lângă asemenea gogomănii, fap-
tul că SC Gospodărire Urbană deve-

nise „Gospodărire Comunală“, ori 
că oraşul are o „poziţie excentrică“ 
în ceea ce priveşte transportul, nu 
că e complet izolat, păreau doar 
„licenţe poetice“. Un fapt straniu 
se petrecea atunci când cursorul 
atingea stema Galaţiului de pe pri-
ma pagină a strategiei: explicaţia 
fotografi ei era „stema-botosani1“.

Dezbaterea Strategiei a semă-
nat mai mult cu o şezătoare, în care 
unii nu se mai opreau din vorbit, 
iar alţii n-au găsit nimic de spus. 
Dezinteresul a fost major: doar 27 
de persoane, în majoritate şefi  de 
instituţii publice, au participat, 
dintre care o singură consilieră lo-
cală - Marcela Costea (PSD), chit că 
aleşii trebuiau să aprobe strategia. 
Mai mult, prezentarea strategiei 
s-a făcut „pe întuneric“, pentru că, 
la un moment dat, furnizarea cu-
rentului electric s-a întrerupt, aşa 
că adio, imagini videoproiectate, 
adio, microfoane!

Strategia ar fi  trebuit aproba-
tă în iulie, dar primarul Ionuţ 
Pucheanu a preferat să o retragă 
de pe ordinea de zi: „Cei care au 
realizat-o au găsit şi o sursă de in-
spiraţie… prea multă inspiraţie, 
inclusiv sigla, aşa cum bine spu-
neţi…“. Revizuită „pe ici, pe colo 
şi în părţile esenţiale“, după cum 
a explicat edilul, Strategia a fost, 
în cele din urmă, adoptată în luna 
august.

 Aleşii au greşit 
„andrisantul“ 

O decizie luată de aleşii locali 
i-a pus pe jar pe locatarii unei 
străzi întregi. Aceştia s-au tre-

zit, fără ca nimeni să-i întrebe 
dacă sunt de acord, că  trebuie 
să-şi schimbe actele de identitate 
şi nu numai, pe motiv că nume-
le străzii pe care locuiesc a fost 
schimbat.

Concret, aleşii au decis ca 
aleea Mercur să devină stra-
da Colonel Boyle. După o lună, 
consilierii şi-au abrogat propria 
hotărâre, care prevedea clar că e 
vorba despre revenirea la nume-
le iniţial al aleii Mercur. Toate 
bune şi frumoase, numai că ale-
şii locali greşiseră … strada: „Era 
vorba despre un segment mult 
mai mic, undeva pe strada Por-
tului, la „Panoramic“, şi de aici 

a pornit toată neînţelegerea“, a 
explicat consilierul local PSD 
Zanfi r Ilie, unul dintre iniţiato-
rii deciziei. Care nu se ştie dacă 
va mai fi  luată vreodată!

 N-am avut lumină, 
ci luminiţe 

Paradoxal, gălăţenii au avut, 
în 2017, luminiţe de sărbători 
înainte de a avea lumină pe 
străzi! Fără tăgadă, dintre toa-
te disfuncţionalităţile, cel mai 
greu de îndurat a fost bezna care 
a domnit trei luni de zile pe stră-
zile oraşului! Şi care nici acum 
nu s-a dat dusă. 

Pe 11 septembrie, când con-
tractul cu SC Total Strada, fi rma 
care, în ultimii doi ani, s-a ocu-
pat de mentenanţa iluminatului 
public, oraşul suferea deja din ca-
uza iluminatului defi citar. După 
o licitaţie anulată şi alta prelun-
gită, autorităţile au stat cu sufl e-

tul la gură de teamă ca nu cumva 
să se ajungă din nou la anulare! 
Interesant este că fi rma ale cărei 
contestaţii au anulat prima pro-
cedură şi au prelungit-o pe cea 
de-a doua, a primit misiunea de 
a readuce lumina pe străzi în ora-
şul rămas, în tot acest răstimp, 
pe întuneric.

Prin urmare, trofeul de regi-
nă a gafelor ar putea fi  decernat 
pentru mentenanţa iluminatu-
lui public. De care autorităţile ar 
trebui să se îngrijească deja! Nu 
de alta, dar contractul cu noul 
operator, atribuit în noiembrie, 
e valabil doar şase luni! Şi va fi  
nevoie de o nouă licitaţie... .

Pe strada Traian  u

a trecut Dorel  

foto Anca Melinte
Dorei în acţiune  u foto Anca Melinte

În loc de bazin, gălăţenii au făcut baie în piscine u Jungle Splash ca la ţarău
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Operaţie foarte rară 
în România, realizată 
în premieră la Galaţi
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Sfârşitul lunii septembrie a anului 

trecut a fost marcat de o premieră 

în lumea medicală gălăţeană. La 

Spitalul Clinic de Urgenţă Galaţi, 

în secţia Ortopedie, conf. dr. 

Bogdan Ciubară a realizat prima 

artroscopie la nivelul gleznei 

făcută la Galaţi. Procedura minim 

invazivă i-a permis pacientului 

să plece acasă în doar câteva 

ore de la intervenţie, pe propriile 

picioare. 

Din echipa doctorului Ciubară 
a făcut parte şi medicul rezident 

Andrei Brădeanu. „Procedura 
minim invazivă efectuată poar-
tă numele de artroscopie, inter-
venţie ce reprezintă o adevărată 
revoluţie în dezvoltarea, la nivel 
mondial, a ortopediei şi a trauma-
tologiei. Principalul benefi ciu al 
unei astfel de abordări este pen-
tru pacient. Spre exemplu, bărba-
tul operat vineri (29 septembrie 
2017 - n.r.) în Centrul Universi-
tar Galaţi suferea de doi ani de 
o artroză posttraumatică tibio-
astragaliană. Scopul intervenţiei 
a fost acela de a prezerva pentru 
o perioadă cât mai lungă această 
articulaţie. Practic, la nici patru 
ore de la operaţie, pacientul se 

plimba fără niciun ajutor pe ho-
lul spitalului, după care a putut 
pleca acasă conducând maşina“, 
explica, la scurt timp de la efec-
tuarea operaţiei, conf. dr. Bogdan 
Ciubară.

 Piciorul unui pacient, 
salvat de la amputare 

Până la sfârşitul anului, dr. 
Ciubară a reuşit şi salvarea pi-
ciorului unui pacient, care, după 
procedurile medicale standard, 
ar fi  trebuit amputat. „Am apli-
cat pansamente cu presiune ne-
gativă, procedură ce a permis 
salvarea respectivului picior“, 
a spus medicul ortoped. Pentru 

anul 2018, conf. dr. Ciubară şi-a 
propus efectuarea unor alte in-
tervenţii ortopedice în premieră 
pentru Galaţi. Astfel, medicul 
intenţionează să introducă la 
Spitalul Judeţean ligamentoplas-
tiile artroscopice (proceduri mi-
nim invazive - n.r.) şi chirurgia 
bazinului.

Dr. Bogdan Ciubară operează 
la Spitalul Judeţean Galaţi de pes-
te un an. Zilnic, efectuează trei-
patru intervenţii chirurgicale, 
iar mulţi pacienţi din toată zona 
Moldovei, dar şi din judeţele înve-
cinate cu al nostru vin la Galaţi 
special pentru a fi  operaţi de dr. 
Ciubară. .

REUŞITĂ A MEDICULUI ORTOPED DR. BOGDAN CIUBARĂ  .  RETROSPECTIVĂ

Artroscopii ale gleznei se mai fac  u

în România doar la Iaşi, de o echipă 

afl ată sub îndrumarea profesorului 

Ramadani din Viena

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Un studiu recent a arătat faptul 
că fetele care ajung la pubertate mai 
repede au un risc crescut de a dez-
volta depresie şi comportamente 
antisociale mai târziu, în viaţa de 
adult. Cercetătorii nu pot explica 
încă motivul pentru care această 
corelaţie există. Unii oameni de 
ştiinţă cred că pubertatea precoce 

a fetelor duce la apariţia unor mo-
difi cări la nivel cerebral, fapt ce 
creşte probabilitatea apariţiei unor 
afecţiuni precum depresia, mai târ-
ziu. Alţi cercetători sunt de părere 
că depresia pe care numeroase fete 
ajunse mai devreme la pubertate o 
experimentează are mai multe şan-
se să se manifeste şi după încheierea 
pubertăţii, fapt neobservat în cazul 
fetelor la care pubertatea a apărut 
la vârsta normală. .

Pubertatea precoce 
duce la depresie

UTIL. Programul cu publicul 

al Casei Judeţene de Asigurări 

de Sănătate (CJAS) Galaţi este 

de luni până joi, în intervalul orar 

8,45 - 16,30, şi vineri, între 8,45 şi 

14,00. În fi ecare zi de luni, Serviciul 

Administrare Contribuţii şi Crean-

ţe - vizare adeverinţe şi Compar-

timentul Relaţii cu Asiguraţii au 

program prelungit cu publicul, până 

la ora 18,00. Pe site-ul http://www.

cnas.ro/casgl, la rubrica „Contact“, 

puteţi găsi şi o listă cu numere de 

telefon utile.  . R.B.

 BOLI CARE LE 

DAU OAMENILOR 

„SUPERPUTERI“
DIVERS. Conform „Top 

Buzz“, există câteva boli rare 

care nu doar că îi fac pe savanţi 

să redefi nească termenul de 

boală, ci şi să facă din oamenii 

normali persoane cu puteri 

speciale. Hipertimesia este o 

astfel de condiţie. În cazul acestei 

boli, persoana îşi aminteşte un 

număr vast de experienţe de 

viaţă, în detaliu. Există doar 60 

de persoane în lume cu un astfel 

de diagnostic. Pacienţii pot oferi 

descrieri detaliate despre fi ecare zi 

din viaţa lor, chiar şi din copilărie. 

Pot recita pasaje din cărţile pe 

care le-au citit cu mulţi ani în 

urmă. Mai simplu spus, ţin minte 

tot, evenimente plăcute sau mai 

puţin plăcute, ceea ce face din 

hipertimesie o  condiţie destul de 

chinuitoare pentru cei afectaţi.

Analgezia congenitală este situaţia 

în care o persoană nu poate simţi 

durere fi zică. Surprinzător, în ciuda 

rarităţii condiţiei, au fost depistate 

40 de cazuri într-un singur sat din 

Suedia. Deşi, la prima vedere, 

pare o superputere, persoanele 

nu pot şti dacă suferă de ceva: 

durerea este întotdeauna un bun 

indicator că nu este ceva în regulă 

cu organismul. De asemenea, este 

periculos în cazul copiilor, care se 

pot răni.  . R.B. 

Programul 
cu publicul 
al CJAS 
Galaţi
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Cei mai mulţi dintre gălăţenii 

care au mers ieri la medicul 

de familie nu au putut primi 

reţete gratuite sau compensate, 

nici trimiteri către medicii de 

diverse specialităţi şi nici vreun 

alt act medical oferit pe baza 

contractului încheiat între 

cabinete şi Casa de Asigurări 

de Sănătate. Măsura vine ca un 

protest al medicilor de familie, 

după ce autorităţile nu au 

răspuns favorabil cererilor pe 

care aceştia le-au formulat pe 

parcursul ultimelor luni. 

Deşi nu au mai oferit servi-
cii decontate de Casa Judeţeană 
de Asigurări de Sănătate (CJAS) 
Galaţi, majoritatea medicilor de 
familie din Galaţi au fost totuşi 
la cabinete, oferind consultaţii 
pro-bono. „Noi, medicii de fami-
lie, vrem să fi m lăsaţi să lucrăm. 
Noi suntem primii care am fi  vrut 
să nu se ajungă în situaţia asta, 
însă nu ni s-a lăsat de ales, din 
moment ce din partea autorităţi-
lor am găsit doar rea-voinţă. Pro-
testul nostru este ca un semnal 
de alarmă. Nu am auzit de colegi 
care să ia bani pentru consulta-
ţiile date astăzi (miercuri - n.r.), 
suntem foarte apropiaţi de paci-

enţii noştri şi le ştim necazurile, 
însă un semnal de alarmă trebu-
ia tras. De altfel, mulţi pacienţi 
ne înţeleg nemulţumirile şi am 
făcut totul pentru ca impactul 
acestui protest să fi e cât mai mic 
asupra pacienţilor“, a declarat dr. 
Daniela Ungurianu, preşedintele 
fi lialei Galaţi a Societăţii Naţiona-
le de Medicina Familiei.

 „Suntem limitaţi 
de o serie de legi 
prost gândite“ 

La rândul său, dr. Dumitru 
Mărăşescu, preşedintele Patro-
natului Medicilor de Familie Ga-
laţi, subliniază faptul că medicii 
pe care-i reprezintă atrag atenţia 
de ani de zile asupra situaţiei 
în care sunt puşi. "Noi suntem 
limitaţi de o serie de legi prost 
gândite. Birocraţia de la cabinet 
este foarte mare, ceea ce ne ră-
peşte din timpul pe care ar tre-
bui să-l acordăm pacienţilor. Ni 
s-a promis o anumită creştere a 
bugetelor, în 2018, dar nu s-a con-
cretizat nimic. Practic, valoarea 
este cam aceeaşi ca anul trecut“, 
a precizat dr. Mărăşescu.

Totuşi, sunt şi medici de fami-
lie gălăţeni care au ales să sem-
neze, încă de la sfârşitul săptă-
mânii trecute, actele adiţionale 
de prelungire a contractelor de 
furnizare de servicii de asistenţă 

CRIZĂ ÎN NEGOCIERILE CU GUVERNUL  .  PROTEST

agenda medicală

Medicii de familie 
nu mai acordă reţete 
compensate şi gratuite

 EFECTUL NOCIV 

AL SINGURĂTĂŢII 

ASUPRA 

SĂNĂTĂŢII
STUDIU. Singurătatea este 

la fel de nocivă pentru sănătate 

ca şi fumatul a 15 ţigări pe zi. Iar 

izolarea socială îi afectează şi pe 

tineri, nu doar pe persoanele în 

vârstă. Acestea sunt concluziile 

unui studiu realizat în Marea 

Britanie. Cercetarea scoate la 

iveală că, numai în această ţară, 

nouă milioane de oameni suferă 

de singurătate, cu efecte masive 

asupra sănătăţii lor fi zice şi 

psihice. Lipsa unei interacţiuni 

sociale stopează stimularea 

mentală, iar acest lucru 

înseamnă că persoanele singure 

sunt mai predispuse la boli 

degenerative, cum ar fi  demenţa. 

Riscul este mai mare cu 64 

la sută în cazul persoanelor 

singure, faţă de cele care au cu 

cine comunica. Iar acestea nu 

sunt singurele efecte negative. 

Singurătatea accentuează 

problemele de inimă şi cresc 

riscul de apariţie a obezităţii, 

ceea ce, la rândul său, are efecte 

negative asupra stării generale 

de sănătate. Riscul de diabet 

de tip 2 se măreşte de aproape 

două ori şi, mai grav, creşte 

şi riscul de moarte cu 26 de 

procente. Notabil este şi faptul 

că depresia asociată singurătăţii 

se accentuează în timpul iernii, în 

special în perioada sărbătorilor.  

. R.B. 

Majoritatea medicilor de familie din Galaţi au fost totuşi la  u

cabinete, oferind consultaţii pro-bono

medicală primară încheiate cu 
CJAS Galaţi. În total, 67 de me-
dici din totalul de 233 au sem-
nat deja actele adiţionale, încă 

de anul trecut. Lor li se adaugă 
medicii de familie care au sem-
nat contractele pe parcursul zilei 
de ieri. .
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 SCUFIŢA ROŞIE 

LE DĂ ÎNTÂLNIRE 

COPIILOR                

LA „GULLIVER“
POVEŞTI. Deşi este 

vacanţă, cei mai mici spectatori 

sunt aşteptaţi, de păpuşarii de 

la Teatrul „Gulliver“, duminică, 7 

ianuarie, începând cu ora 10,30, 

la spectacolul „Scufi ţa roşie“, 

în regia lui Daniel Stanciu, cel 

care s-a ocupat şi de coloana 

sonoră, dar şi de scenografi e, 

alături de Daria Gănescu. 

Spectacolul va avea loc în 

Sala Mare a Teatrului Dramatic 

„Fani Tardini“. Distribuţia îi 

aduce pe scenă pe îndrăgiţii 

actori: Aurelian Iorga, Marian 

Sterian, Ramona Păuc, Elena 

Marin, Eduard Şişu. Cu toate că 

personajele sunt marionete, cu 

o montare de mici dimensiuni, 

piesa este inedită şi interactivă. 

Prezentatorul încearcă să 

le ofere ceva copiilor, dar o 

paiaţă îl întrerupe tot timpul. 

Copiii sunt cei care decid 

cine va spune povestea în 

fi nal, iar prezentatorul poartă 

un permanent dialog cu sala. 

Păpuşile sunt foarte frumoase şi 

mânuite cu măiestrie de actori. 

Fondul muzical este foarte 

dinamic şi variat, iar umorul 

replicilor şi al situaţiilor fac din 

povestea clasică un spectacol 

deosebit de atractiv. Pentru 

a-şi asigura, din timp, locul în 

sală, spectatorii pot achiziţiona 

biletele online, iar pentru 

aceasta trebuie să acceseze 

site-ul www.teatrul-gulliver.ro, 

secţiunea BILETE - Cumpără 

bilete online sau direct link-ul 

http://bilete.fanitardini.ro/alege-

spectacol. Achiziţia biletelor 

online nu implică niciun cost 

suplimentar, preţul acestora fi ind 

acelaşi: 10 lei pentru copii şi 12 

lei pentru adulţi. Sistemul clasic 

de vânzare este în continuare, 

disponibil, spectatorii putând 

cumpăra biletele şi înainte cu 

20-30 de minute de începerea 

spectacolelor.  . R.A.P. 

Peripeţii 
de la Revelion, 
pe scena Muzicalului
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Din nou comedie şi acorduri 

vieneze pe scena 

Teatrului Muzical 

„N. Leonard“, duminică, 

7 ianuarie, de la ora 18.00, 

când vom putea aplauda 

cunoscuta operetă în trei 

acte „Liliacul“, semnată de 

Johann Strauss-fiul, în regia 

Cristinei Cottescu - regizoare 

cu o carieră internaţională, 

cu peste treizeci de ani de 

activitate la Opera Naţională 

din Bucureşti. 

Distribuţia este alcătuită  
din artişti care şi-au câştigat 
aplauzele publicului gălăţean: 
Nicoleta Maier (Rosalinda), 
Adrian Ionescu (Eisenstein), 
Adelina Diaconu (Adela), Do-
minic Cristea - debut (Falke), 
Adrian Mărginean (Alfred), 
Lăcrămioara Crihană (Prinţul), 

Dan Popescu (Frack), Paul Buţa 
(Frosch), Elisabeta Romilă (Ida), 
Tudorel State (Blind).

Soprana  Nicoleta Maier  
colaborează permanent cu 
Opera din Cluj-Napoca. Teno-
rul  Adrian Ionescu  este, din 
anul 2000, solist al Operei 
Naţionale Române din Iaşi. 
Soprana  Adelina Diaconu , 
pe scenă de la 15 ani, a absol-
vit studiile de licenţă şi master 
ale Universităţii Naţionale de 
Muzică din Bucureşti, clasa de 
canto a renumitei soprane Sil-
via Voinea. A participat la nu-
meroase competiţii naţionale 
şi internaţionale, precum „Le-
yla Gencer Voice Competition“ 
Istanbul, Turcia - 2010, unde 
s-a clasat printre cei nouă fi-
nalişti, „Franz Schubert Com-
petition“ - Russe, 2009 (Pre-
miul al II-lea) sau Concursul 
Naţional de Lied „Ionel Perlea“ 
- Slobozia, 2012 (Marele Pre-
miu). Tenorul  Adrian Mărgi-
nean  a absolvit Universitatea 
"Spiru Haret“ din Bucureşti, 
Facultatea de Arte, clasa maeş-
trilor Georgeta şi Emil Pinghi-
reac. Pe scena de la "Leonard“ 
joacă din 2009.

Savuroasa comedie de situa-
ţii foloseşte din plin pretextul 
unui bal mascat, excelent prilej 
pentru personaje de a încerca să 
se tragă pe sfoară, dar şi de a se 
înşela unul în privinţa altuia. 
Unul dintre personajele princi-
pale, doctor Falke, vrea să răz-
bune acum o farsă mai veche, 
când, după un alt bal mascat, 
fusese lăsat beat, în costum de 

liliac, într-un parc, devenind 
astfel ţinta batjocurii şi căpă-
tând porecla de "Dr. Liliac“. În 
final, multe dintre personaje 
ajung chiar la închisoare, dar 
sunt eliberate, cu toate că gar-
dianul-şef spune despre stabi-
limentul său "Veselă puşcărie, 
domnule“.

”Liliacul”, una dintre cele 
mai cunoscute şi apreciate ope-
rete ale lui Johann Strauss-fiul, 
este în sine o poveste despre mo-
ralitate şi permisivitate, iden-
tităţi mascate şi încurcate, in-
fidelitate şi răzbunare“, aflăm 
dintr-o prezentare făcută de 
teatrul gălăţean operetei foarte 
jucate în ţară şi în lume.

 Realizat de libretiştii apre-
ciaţi în epocă, Richard Karl 
Haffner şi Richard Genée, li-
bretul operetei este inspirat din 
nuvela "Le Réveillon“ de Henri 
Meilhac şi Leon Helevy. După 
scăderea interesului publicu-
lui pentru parodia cultivată în 
epoca "Liliacului“, Haffner şi 
Genée au scris şi dramă: libre-
tul operei "Carmen“, de Bizet, 
după nuvela omonimă a lui 
Prosper Merimée.

 "Liliacul“ ("Die Flederma-
us“, în germană) a avut premi-
era pe 5 aprilie 1874, la "Thea-
ter an der Wien“. În România, 
prima reprezentaţie a avut loc 
pe 20 martie 1891, la Teatrul 
Naţional din Bucureşti, sub 
conducerea lui George Ste-
phănescu. Premiera acestui 
spectacol pe scena Teatrului 
"N. Leonard“ a avut loc pe 12 
ianuarie 2014. .

concert
Taraful de la Clejani vine la Galaţi

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Taraful din Clejani vine la Tea-
tris, pe 5 ianuarie, de la ora 21,00, cu 
muzică veche românească, scoasă 
din lada de zestre. Va fi  un specta-
col cu bijuterii muzicale autentice, 
pe care patina timpului le-a făcut şi 
mai preţioase. O parte dintre ele au 
fost scoase la lumină pe albumele 
"Bordeiaş“ sau "Dragostea de la Cle-

jani“, altele aşteaptă încă momen-
tul potrivit pentru a fi  prezentate 
marelui public. Taraful din Clejani 
este cel mai de seamă reprezentant 
al muzicii româneşti autentice, cu 
articole elogioase în presa interna-
ţională, după succesele repurtate pe 
marile scene ale lumii, la Paris şi 
Madrid, la Sydney, la New York şi 
Los Angeles, la Tokyo, la Londra şi 
Montreux, la Rio de Janeiro. Biletul 
costă 130 de lei de persoană. .

spectacol
Anul se deschide cu invitaţie la operetă

divertisment

Patinaj             
în aer liber, 
la Sala 
Sporturilor

DISTRACŢIE. Chiar 

dacă anul acesta nu a nins, cei 

mici şi cei mari se pot bucura 

practicând sporturi de iarnă, 

chiar la  Galaţi. Pe esplanada 

Sălii Sporturilor este deschis 

patinoarul în aer liber, iar doritorii 

au acces neîngrădit de dimineaţă 

până la miezul nopţii. Închirierea 

unei perechi de patine costă 10 

lei. Tot atât plătiţi şi pentru a intra 

pe gheaţă, unde puteţi patina 

fără grijă, atât cât vă ţin picioare-

le.  . R.A.P. „A
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Tecuci
Cursuri gratuite de formare pentru elevi

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Centrul de Proiecte Educaţi-
onale şi Culturale Tecuci (e-TEC) 
în colaborare cu Fundaţia Pelin 
din Tecuci organizează cursuri 
gratuite de formare pentru ele-

vii tecuceni. Aceste cursuri vin în 
întâmpinarea copiilor şi tinerilor 
care doresc iniţierea sau perfec-
ţionarea în diverse domenii de 
interes şi de utilitate pentru 
dezvoltarea lor personală, ca o 
completare a cunoştinţelor şi de-
prinderilor dobândite în şcoli şi 

în licee. La „Cursurile gratuite de 
formare pentru elevii tecuceni“ 
pot participa elevii claselor V-XII, 
care sunt înscrişi în anul şcolar 
2017-2018 în unităţile de învă-
ţământ de pe raza municipiului 
Tecuci sau cei care au domiciliul 
în municipiul Tecuci. Fiecare elev 

are dreptul să se înscrie şi să par-
ticipe, în sesiunea 2018, la un sin-
gur curs de formare, oferindu-se 
astfel unui număr cât mai mare 
de copii şi de tineri tecuceni şan-
sa de a benefi cia de oportunitatea 
pregătirii în cadrul acestui pro-
iect educativ. .

Bacalaureatul  
începe în februarie

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Anul 2018 aduce câteva 

schimbări majore în 

învăţământ, atât pentru 

elevi cât şi pentru cadrele 

didactice. Reîntoarcerea la 

manualul unic, Bacalaureatul, 

care începe luna viitoare, şi 

creşterea salariilor cadrelor 

didactice sunt cele mai  

importante dintre ele. 

Una dintre modifi cări  se va 
aplica chiar din  luna următoare 
şi se adresează elevilor claselor a  
XII-a care vor susţine examenul 
de Bacalaureat după o metodo-
logie nouă. Mai exact, compe-
tenţele de comunicare în limba 
română sau într-o limbă străină 
şi cele digitale vor fi  susţinute în 
perioada 12 - 22 februarie. Până 
anul acesta, elevii care dădeau 
Bacalaureatul susţineau probele 
orale cu câteva zile înainte de 
probele scrise, în luna iunie.

S-a vorbit, de asemenea, şi 

despre reintroducerea educaţiei 
fi zice ca probă obligatorie a Ba-
calaureatului, dar, deocamdată, 
propunerea este doar în stadiul 
de proiect.

Printre noutăţile care i-ar viza 
pe elevii din învăţământul liceal 
ar fi  adoptarea unui nou plan ca-
dru, proiect pus în dezbatere pe 
site-ul Ministerului Educaţiei. 
Rămâne de văzut dacă oamenii 
şcolilor vor opta pentru reduce-
rea numărului disciplinelor in-
utile, despre care se vorbeşte de 
ani de zile.

 Liviu Pop 
a aprobat introducerea 
manualului unic 

Altă modifi care care i-a ne-
mulţumit pe profesori şi care a 
fost adoptată, deşi a fost criticată 
vehement în cancelarii, este re-
introducerea manualului unic. 
Prin urmare, după 20 de ani în 
care cadrele didactice au avut de 
unde alege în privinţa manuale-
lor (alternativele au fost intro-
duse în 1997), ne reîntoarcem 

la cărţile unice, ca pe vremea 
comuniştilor.

Ministerul Educaţiei Naţio-
nale, prin Editura Didactică şi 
Pedagogică (editură de stat), va 
elabora câte un manual pentru 
fi ecare disciplină în parte, cele-
lalte edituri fi ind eliminate din 
schemă. Măsura a fost adoptată 
în ciuda tuturor criticilor enun-
ţate de specialişti, care fi e făceau 
referire la întoarcerea la comu-
nism, fi e spuneau că elevii au 
nevoie de diversitate.

 Majorările salariale, 
între promisiuni 
şi realitate 

În privinţa cadrelor didactice, 
vorbim de două măsuri ce s-ar 
putea implementa în anul 2018. 
În primul rând, profesorii titu-
lari care vor să plece prin deta-
şare în altă instituţie ar putea fi  
constrânşi să scurteze perioada 
în care îşi pot ţine posturile blo-
cate, de la zece ani la cel mult 
trei. Totodată, cadrele didactice 
aşteaptă creşteri salariale de la 

CE SCHIMBĂRI ADUCE 2018 ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT . NOUTĂŢI catedra
Trei grădiniţe 
din Tecuci 
au dus daruri 
copiilor necăjiţi 

BUCURIE. 20 decembrie 

2017 a fost o zi deosebită pentru toţi 

copiii care au aşteptat daruri de la 

Moş Crăciun, iar aşteptările le-au fost 

răsplătite pe măsură. O zi specială 

şi pentru noi, oamenii mari, care ne 

umplem de bucurie văzând chipurile 

micuţe atât de fericite. De la cel mai 

mic pui, până la cei mai mărişori, copiii 

au fost răsfăţaţi cu dulciuri, hăinuţe, 

dar nici jucăriile n-au lipsit. Moşul ne 

învaţă să fi m mai buni unii cu alţii, ne 

face să ne gândim mai mult la cel de 

lângă noi, ne învaţă să dăruim ca să 

primim şi noi la rândul nostru. Urmând 

exemplul lui, copiii de la Grădiniţele Nr. 

15, Nr. 16 şi Nr. 7 Tecuci, îndrumaţi de 

directoarea Rodica Petică, împreună 

cu doamnele lor educatoare şi părinţii 

au pregătit daruri pentru colegii lor 

de la Grădiniţele Nicopole, Fundeanu 

şi Ştieţeşti - Şcoala Gimnazială Nr. 1 

Adam, activitate care este cuprinsă în 

proiectul educaţional judeţean „Ia-mă 

de mană, să creştem împreună!“, 

coordonat de inspectorul şcolar 

general, prof. Mioara Enache, şi 

inspectorul şcolar pentru educaţie 

timpurie, prof. Oana Enache. Sprijiniţi 

de părinţi, am reuşit să ajungem 

la aceste grădiniţe, unde am fost 

întâmpinaţi cu bucurie,  emoţie,  

Liceele pot 
deveni centre 
de excelenţă

INFORMATICĂ. MEN a 

aprobat criteriile de selecţie a liceelor 

care pot deveni Centre de Excelenţă 

în Tehnologia Informaţiei, în proiectul 

„Promovarea şi susţinerea excelenţei în 

educaţie prin dezvoltarea competenţelor 

în Tehnologia Informaţiei“. Se urmăreşte 

dezvoltarea elevilor din clasele IX - XIII, 

capabili de performanţe înalte (profi l ma-

tematică - informatică), prin înfi inţarea şi 

operaţionalizarea a 60 de centre. Fiecare 

va benefi cia de un laborator IT dotat cu 

26 calculatoare performante şi o tablă 

interactivă. . R.A.P.

1 ianuarie 2018. Deşi  au fost 
anunţate majorări de 25 la sută, 
nimeni nu ştie exact ce va însem-
na acest lucru, având  în vedere 
noile prevederi fi scale. Sindica-
liştii din Educaţie reclamă că, în 
mână, creşterea venitului va fi , 
de fapt, foarte mică, în medie cu 
patru procente, iar asta pentru 
că banii pentru mărire vor fi  în-
ghiţiţi de trecerea contribuţiilor 
de la angajator la angajat. .

colinde şi obiceiuri specifi ce zonei. 

Copiii au fost curioşi să descopere 

ce se ascunde în cutiile frumos 

ornate cu desene realizate cu drag 

de mânuţele celor mici. Bucuria 

micuţilor la vederea jucăriilor 

descoperite le-a luminat chipurile 

răspândind atâta emoţie în jur, 

încât sălile de clasă s-au umplut de 

o intensă energie pozitivă. Toată 

lumea a fost mulţumită şi ne-am 

promis ca şi pe viitor să organizăm 

alte activităţi asemănătoare. .

Prof. Felicia Iancu 
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Clubul 
Fantezia
a ajuns
la „majorat“
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Pentru dansatorii de la Clubul 

Fantezia, anul 2017 a fost unul 

aniversar, în care s-a ajuns 

la „majorat“, în cei 18 ani de 

activitate ajungând la un bilanţ 

cu care se afl ă în primele trei 

cluburi de profi l din ţară. 

Anul competiţional a început 
destul de promiţător, mai ales 
prin faptul că la începutul lunii 
martie au avut loc Campionatele 
Naţionale pe secţiuni de dans, 
care au adus califi cări la „Euro-
pene“ şi „Mondiale“, dar şi convo-
cări la loturile naţionale.

Perechea nou formată Mihai 
Paraschiv - Anne Bezusenco a 
participat la un puternic concurs 
în Lituania, la Kedainiai, unde a 
ocupat locul 5 la secţiunea Latino 
şi locul 7 la secţiunea Standard.

Campionatul Naţional pe secţi-
uni a adus surprize atât la nivel de 
club, cât şi de federaţie, perechea 
mixtă Radu Beşleagă (Dance Stu-
dio Iaşi) - Mitzura Pentiuc (Fante-
zia) obţinând titlul de campioană 
naţională la Open Standard (12-13 
ani). Alte două perechi au reuşit 
clasări bune: Rareş Vădană şi Tea 
Neculae au terminat competiţiile 
pe locul 3 la Standard, respectiv, 
locul 4 la secţiunea Latino (12-13 
ani), iar Cosmin Lupoaie şi Ma-
ria Radu s-au clasat pe locul 3 la 
secţiunea Latino şi pe locul 5 la 
Standard (categoria 14-15 ani).

A urmat Campionatul Naţio-
nal de „Zece Dansuri“ (Braşov), 
competiţie aşteptată cu mare 
interes de dansatorii gălăţeni. 
Din cele şase titluri puse "în 
joc“ de către federaţia de specia-
litate, jumătate au fost obţinute 
de Fantezia, prin Rareş Vădană 
- Tea Neculae (categoria de vâr-
stă 12-13 ani), Cosmin Lupoaie 
- Maria Radu (14-15 ani) şi Mihai 
Paraschiv (adulţi), care a făcut 
pereche cu Anne Bezusenco, de 
la Şcoala de Dans „Mihai Petre“ 
Bucureşti. În semifi nală a ajuns 
şi perechea Bogdan Barbu - Dia-
na Ţarălungă (16-18 ani), care a 
terminat concursul pe locul 10. 
În urma acestor rezultate, pere-
chile Lupoaie - Radu şi Paraschiv 
- Bezusenco au fost selecţionate 

în lotul naţional pentru Campi-
onatul Mondial.

La "Cupa României“ (Sebeş), 
Radu Beşleagă (Dance Studio Iaşi) 
şi Mitzura Pentiuc au obţinut pri-
mul loc la secţiunea Open Stan-
dard (12-13 ani), iar Ştefan Lupaşcu 
şi Ioana Marcu au încheiat concur-
sul pe locul al treilea la secţiunea 
Open Standard (19-34 ani).

Pe parcursul întregului an, 
dansatorii de la Fantezia au par-
ticipat la 25 de concursuri zonale, 
naţionale sau de clasament, unde 
s-au clasat de 24 de ori pe locul 
1, de 27 de ori pe locul 2, iar zece 
perechi s-au clasat pe locul 3. Pe 
plan internaţional, s-a participat 
la un Campionat European, două 
Campionate Mondiale şi 22 de 
concursuri internaţionale, la care 
s-a obţinut: un titlul de campioni 
sud-europeni la juniori I, locul 4 
la „Mondialele“ de „10 Dansuri“ - 
juniori II, locul 9 la „Mondialele“ 
de „10 Dansuri“ adulţi.

Principala antrenoare a clu-
bului gălăţean, Andreea Adam, 
descrie sezonul ca fi ind unul 
echi li brat. „Un an cu plusuri, 
dar şi cu minu suri. Ca rezultate, 

suntem destul de multumiţi, cu 
toate că s-ar fi  putut mult mai 
mult. Dacă până acum puteam 
să ne lăudăm cu peste o sută de 
sportivi legitimaţi, în 2017 s-au 
retras foarte mulţi sau s-au trans-
fe rat la alte cluburi din ţară. Lipsa 
resurselor fi nanciare i-a deter-
minat pe mulţi să facă pasul 
înapoi. Nu ştim ce ne rezervă noul 
an, deşi noi ne-am propus obiec-
tive foarte îndrăzneţe, pe care 
sperăm să le putem îndeplini, 
chiar dacă bugetul clubului este 
destul de redus. Cu toate acestea, 
nu vom lăsa armele jos şi ne 

vom mobiliza pentru a reuşi să 
aducem la Galaţi singurul titlu 
care ne lipseşte din palmares, 
cel de campion mondial“, ne-a 
declarat Andreea Adam.

Cele mai importante succese 
ale clubului gălăţean în cei 18 ani 
de activitate sunt: la Campiona-
tele Mondiale - cinci medalii de 
argint şi patru de bronz; la Cam-
pionatele Europene - un aur cu 
echipa României (trei sportivi de 
la Fantezia, din totalul de şase), 
două de argint individuale şi încă 
unul cu echipa, plus o medalie de 
bronz. .

PERFORMANŢE PENTRU DANSUL SPORTIV GĂLĂŢEAN  .  ANIVERSARE

din sportul 
gălăţean

 HANDBAL. Jucătorii echi-

pei masculine CSU Danubius Galaţi 

petrec ultimele zile ale vacanţei de 

iarnă. Reunirea lotului este anunţată 

pentru 8 ianuarie, când va avea 

primul antrenament. La fi nele turului 

campionatului Diviziei A (eşalonul 

secund), gălăţenii ocupă locul al pa-

trulea în Seria Est. Antrenorul Florin 

Andronic ne spunea că va conta pe 

acelaşi lot de jucători, dar că speră 

şi la una sau două achiziţii.

ÎNTÂLNIRE. Caravana 

„Campionii României“ a ajuns, în 

ultimele zile ale anului trecut, şi la 

Şcoala Gimnazială Nr. 33 „Sf. Du-

mitru“ din Galaţi. Printre invitaţi au 

fost Manuela Braşoveanu - multiplă 

medaliată la Campionatul Naţional 

de handbal juniori şi seniori şi Da-

niela Antipov - maestru al sportului, 

locul al treilea la Campionatul Mon-

dial Universitar, medaliată la Cam-

pionate Balcanice şi Campionate 

Naţionale de atletism, în probele 

de 800 şi 1.500 m, juniori, tineret şi 

seniori. „Campionii“ i-au îndemnat 

pe copii să practice exerciţiile fi zice, 

pentru o viaţă activă, explicându-le 

celor prezenţi despre benefi ciile pe 

care le are sportul asupra sănătăţii. 

Copiii, bucuroşi de vizită, le-au pre-

gătit invitaţilor un frumos spectacol 

sportiv, intitulat sugestiv „Campionii 

şi fulguşorii zâmbăreţi“.  .

Handbaliştii, 
ultimele zile 
de vacanţă

grupaj realizat de  u

Gh. Arsenie, M. Petrescu 

Şumudică 
l-a luat pe 
De Amorim 
în Turcia

FOTBAL. FCSB şi Kayseris-

por, echipa turcă antrenată de Marius 

Şumudică, s-au înţeles pentru îm-

prumutul lui De Amorim (26 de ani) la 

echipa din Turcia. William De Amorim 

a ajuns la FCSB în urmă cu ceva mai 

mult de un an, dar nu a reuşit să se 

impună şi să joace cu regularitate în 

noua sa echipă. De Amorim revine 

astfel sub comanda lui Şumudică, 

pe care l-a avut antrenor la Astra. 

Kayserispor deţine o opţiune pentru a 

activa clauza de cumpărare defi nitivă. 

.  M. Căpăţînă

Radu Beșleagă și Mitzura Pentiuc u Ștefan Lupașcu și Ioana Marcu u

Mihai Paraschiv și Anne Bezusenco, una dintre perechile califi cate u

în lotul naţional de dans sportiv

CINCI MEDALII DE ARGINT 

ŞI PATRU DE BRONZ, 

ACESTA ESTE BILANŢUL 

LA CAMPIONATELE 

MONDIALE AL 

DANSATORILOR DE LA 

FANTEZIA, ÎN CEI 18 ANI 

DE ACTIVITATE
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competiţii 
rezultate

 TENIS. Simona Halep a 

învins-o pe chinezoaica Ying-Ying 

Duan (91 WTA), scor 3-6, 6-1, 6-2 

în optimile de fi nală ale turneului 

de categorie International de la 

Shenzhen (China). În urma acestei 

victorii, Halep şi-a asigurat rămâ-

nerea pe locul 1 în clasamentul 

mondial pentru cel puţin următoa-

rele trei săptămâni. Partida a avut 

o derulare similară singurei întâlniri 

directe anterioare dintre cele două 

jucătoare, disputată anul trecut, 

când Duan a câştigat primul set, tot 

cu 6-3. Superioară la talie şi forţă, 

Duan a fost foarte agresivă, întrân-

du-i majoritatea loviturilor ofen-

sive. Apoi, nu a mai putut păstra 

ritmul înalt, iar Halep şi-a crescut 

considerabil nivelul de joc, românca 

dominând autoritar următoarele 

seturi, cu o serie de zece game-uri 

consecutive câştigate. Următoarea 

adversară a Simonei Halep va fi  

Aryna Sabalenka, din Belarus, locul 

73 WTA, care a trecut în optimi, cu 

scorul 6-1, 6-1, de Danka Kovinici 

(Muntenegru, 124 WTA). Partida va 

avea loc astăzi, după ora 9.00. Şi 

Irina Begu s-a califi cat în sferturile 

de fi nală, în urma victoriei, scor 4-6, 

6-1, 6-2, din partida cu Ekaterina 

Alexandrova (Rusia, 96 WTA). Begu 

(43 WTA) urma să joace pentru un 

loc în semifi nale cu Timea Baboş 

(Ungaria, 55 WTA), tot în această di-

mineaţă, de la ora 6.00. În schimb, 

Ana Bogdan a ratat accesul în sfe-

turile de la Shenzhen, fi ind învinsă 

de Kristina Pliskova, scor 6-4, 7-6.  

. M.  Căpăţînă

Halep, 
numărul 1, cel 
puţin încă trei 
săptămâni

TOP SPORT - GALAŢI 2017
Laureaţii atletismului gălăţean

 GHEORGHE ARSENIE  
M. PETRESCU
redactie@viata-libera.ro 

Asociaţia Judeţeană de Atle-
tism Galaţi (preşedinte, Dumitru 
Văduvoiu) a întocmit clasamen-
tele performerilor anului trecut, 
în funcţie de rezultatele obţinute 
de atleţii gălăţeni în competiţiile 
ofi ciale din 2017:

La categoria  SENIORI:  1.  An-
dreea Arsine  (foto) - CS Univer-
sitatea Galaţi (antrenor Leonida 
Caraiosifoglu). A cucerit titlul de 
campioană naţională în probele 
de marş 10 km  şi 20 km. Este 
componentă a lotului olimpic;

2. Ionuţ Apostu - CSU Galaţi 
(antrenor Irinel Titu Coman); tri-

plu campion naţional de juniori 
la aruncarea greutăţii şi discului, 
component al lotului naţional de 
juniori şi tineret;

3. Cristi Boboc - CS Univer-
sitatea Galaţi (antrenor Claudiu 
Mereuţă), campion naţional la 
triplusalt.

La  JUNIORI:  1. Ionuţ Apostu 
- CSS Tecuci, care a dominat com-
petiţiile de aruncare a discului şi 
greutăţii;

2. Geanina Teticu - C.S. Şcolar 
Tecuci (antrenor Mihai Mihuleac), 
campioană naţională de juniori II 
la săritura cu prăjina.

 COPII 
1. Delia Pintilie - CSS Tecuci şi, 

din toamnă, la CSU Galaţi (antre-
nor Irinel Coman), vicecampioa-

nă naţională la aruncări;
2. Rebeca Daria Ciocan - Du-

nărea Galaţi (antrenor Dumitru 
Văduvoiu), vicecampioană naţio-
nală la 60 şi 80 m;

3. Ştefan Pintilie - CSS Tecuci 
(antrenor Irinel Coman), medali-
at cu bronz la Campionatul Naţi-
onal de aruncări.

 ECHIPE 
1. CSU Galaţi (antrenor Clau-

diu Mereuţă) - locul III cu echipa 
României la Campionatul Mon-
dial de alergare montană, clubul 
gălăţean având două sportive în 
componenţă, Iulia Găinariu şi 
Cristiana Ghiţă;

2. CSU Galaţi - locul III la 
„Naţionalele“ de alergare mon-
tană, în formula: Iulia Găinariu, 

Cristiana Ghiţă şi Alina Tecuţă 
Gherasim;

3. CS Şcolar Galaţi - locul  întâi 
la  10 km marş junioare (antre-
nori Daniel  Leopa  şi Genove-
va Modiga), în alcătuirea: Mi-
haela Profir, Maricela Toader 
şi Andreea Enciu. .

Florin 
Mergea             
şi Zimonjici, 
start ratat

TENIS. Perechea compu-

să din românul Florin Mergea 

(foto) şi sârbul Nenad Zimonjici a 

fost eliminată în primul tur al pro-

bei de dublu din cadrul turneului 

ATP de la Doha, dotat cu premii 

totale în valoare de 1.286.675 de 

dolari. Mergea şi Zimonjici, care au 

disputat cu această ocazie primul 

lor meci ofi cial ca parteneri de du-

blu, au fost învinşi, scor 6-1, 6-4, 

de favoriţii nr.4, croatul Ivan Dodig 

şi spaniolul Fernando Verdasco. 

. M. Căpăţînă

Phoenix joacă,
astăzi, în deplasare
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Echipa de baschet masculin 
Phoenix Galaţi va juca, astăzi 
(ora 19,00), în deplasare, cu for-
maţia BC Mureş Tg. Mureş, într-
un meci contând pentru prima 

etapă a returului Ligii Naţionale. 
În tur, gălăţenii s-au impus, scor 
87-81, după un joc cu numeroase 
răsturnări la conducere.

 Faţă de meciul din tur, în am-
bele echipe au avut loc schimbări 
de lot. La Phoenix au venit Sead 
Hadzifejzovici şi Ernest Kalve, 

dar au plecat Cameron Rundler 
- unul dintre cei mai importanţi 
jucători din lot - şi Marcel White. 
Adversarii se afl ă într-o situaţie 
delicată, cu doar doi străini ră-
maşi în lot, printre cei plecaţi 
afl ându-se şi Mitchell, marcato-
rul a mai bine de o treime din 

punctele echipei la meciul din 
turul campionatului.

 Phoenix se afl ă pe locul 7, cu 16 
puncte (6 victorii şi 4 înfrângeri), 
dar cu un meci mai puţin dispu-
tat faţă de echipele de pe poziţiile 
4-6, afl ate la egalitate (18 puncte), 
în timp ce formaţia BC Mureş se 
afl ă pe locul 9, cu 13 puncte (4 
victorii şi 5 înfrângeri).

 "La Tg. Mureş este un joc pe 
care vrem să îl câştigăm. Ne tre-
buie victoria, pentru a ne menţi-
ne pe poziţie de play-off. Echipa 
din Mureş trece printr-o perioadă 
de transformări, cu probleme din 
punct de vedere fi nanciar. Trebu-
ie să fi m atenţi, să nu desconsi-
derăm adversarul, să nu luăm 
în derâdere această situaţie“, a 
declarat antrenorul Florin Nini, 
pentru emisiunea Lider Sportiv, 
de la radioul local ProFM-lider 
FM.

 Pentru Phoenix, acesta este 
primul meci dintr-o serie de pa-
tru partide ce se vor disputa în 
deplasare, gălăţenii revenind pe 
propriul teren abia pe 20 ianua-
rie, cu Timba Timişoara.

 Echipa gălăţeană îşi propune 
să încheie prima fază a sezonu-
lui regulat în primele şase pozi-
ţii, pentru a putea juca în faza a 
doua în Grupa locurilor 1-6, ceea 
ce ar însemna asigurarea intră-
rii în play-off. Altfel, ar trebui să 
joace în Grupa 7-12, de unde doar 
primele două clasate se califi că în 
play-offul Ligii Naţionale. .

MECI ÎN FAŢA UNUI ADVERSAR CU PROBLEME  .  BASCHET

online
Ernest Kalve, cel mai recent transfer al echipei Phoenix Galaţi  u foto Sonia Baciu
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Vizitele 
Casei 
Regale au 
fost plătite 
de Regele 
Mihai
 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Casa Regală a prezentat, marţi, 
bilanţul vizitelor şi evenimente-
lor din anul 2017, anunţând că 
toate cele 50 de vizite au fost fă-
cute din fondurile personale ale 
Regelui Mihai. Declaraţia vine în 
contextul controverselor legate 
de proiectul privind statutul Ca-
sei Regale, a relatat Mediafax.

„50 vizite în comunităţi din 
ţară (3 la Săvârşin, 2 la Ploieşti, 2 la 
Focşani, Bacău, 3 la Iaşi, Constan-
ţa, Albeşti, Coroana, Cotu Văii, 
Alba Iulia, 5 la Cluj-Napoca, Că-
lăraşi, Slobozia, Piscu, 6 la Sinaia, 
Târgu-Jiu, Mărăşeşti, Mărăşti, 
Oituz, Oneşti, Braşov, Arad, 4 la 
Timişoara, 2 la Curtea de Argeş, 
Sibiu, Micloşoara, Râmnicu-Vâl-
cea, Târgovişte, Sânnicolau Mare, 
Pecica, Câmpulung Muscel); 214 
acţiuni publice în Capitală şi în 
comunităţi din ţară, pe teme mi-
litare, diplomatice, economice, 
educaţionale, sociale, sportive, de 
sănătate, ştiinţifi ce şi artistice“, 
se arată în bilanţul prezentat de 
Casa Regală.

La aceste vizite de adaugă opt 
vizite în străinătate (Anglia, Tur-
cia - Summitul Marmara, Repu-
blica Moldova, Polonia, Franţa 
- Soultzmatt, Bulgaria, Iordania, 
Elveţia), toate fi ind acoperite fi -
nanciar din fondurile personale 
ale Regelui Mihai I, transmite 
sursa citată.

Raportul menţionează că în 
2017 au avut loc şi trei evenimen-
te regale cu mare impact public: 
Trenul Regal al Aducerii Aminte 
(Mărăşeşti-Mărăşti-Oituz, 11 iu-
lie), unde au venit mii de oameni 
în cinci din gările ţării; Garden 
Party de 10 mai, unde au luat 
parte mii de români din toate 
comunităţile locale ale României 
şi din Republica Moldova; funera-

liile Regelui Mihai, 16 decembrie 
2017.

 Proiectul privind statutul 
Casei Regale 

Informarea din partea Casei 
Regale vine în contextul discu-
ţiilor privind proiectul depus 
de cei doi şefi  ai Camerelor din 
Parlament privind statutul Casei 
Regale. Preşedintele Senatului, 
Călin Popescu Tăriceanu, şi pre-
şedintele Camerei Deputaţilor, 
Liviu Dragnea, au depus, pe 7 

noiembrie, o iniţiativă legislati-
vă care prevede recunoaşterea 
Casei Regale ca persoană juridică 
de drept privat. Potrivit expune-
rii de motive, iniţiativa legislati-
vă urmăreşte recunoaşterea per-
sonalităţii juridice pentru Casa 
Regală a României.

 De asemenea, se urmăreşte re-
cunoaşterea poziţiei de şef al Ca-
sei Regale a României, ca poziţie 
onorifi că, asimilată protocolar 
cu aceea a unui fost şef de stat, 
între atribuţiile căruia se afl ă 
adoptarea Statutului Casei Rega-
le a României, instituirea unui 
serviciu administrativ al Casei 
Regale a României, strict în sco-
pul îndeplinirii atribuţiilor sale 
publice, care să fi e fi nanţat de la 
bugetul de stat, în limita alocării 
bugetare şi atribuirea în folosinţă 
gratuită (cu păstrarea dreptului 
de proprietate publică al statului) 
a Palatului Elisabeta, ca sediu al 
Casei Regale a României. "Finan-
ţarea cheltuielilor de funcţio-
nare curentă ale Casei Regale a 
României se asigură de la bugetul 
de stat, în limita aprobată anual 
prin Hotărâre a Guvernului“, po-
trivit textului normativ.

 Premierul Mihai Tudose a 
ţinut să precizeze însă că avizul 
Guvernului pentru proiectul de 
lege va fi  unul negativ. "Noi nu 
suntem monarhie. România, con-
stituţional, este republică. Noi 
am recunoscut anumite merite 
fostului şef de stat, Regele Mihai. 
Să mă apuc acum să recunosc că 

este nu ştiu ce coroană pe aici... 
Iertaţi-mă, dar îmi vine, că nu am 
nici temei legal. Casa Regală este 
o fundaţie. Domniile lor doresc ca 
această fundaţie să capete statu-
tul de fundaţie de interes naţio-
nal. Cu asta sunt de acord. Şi Ca-
mera de Comerţ şi Industrie este 
tot un ONG de interes naţional“, a 
conchis premierul Tudose.

 Tudose a declarat, în urmă cu 
câteva zile, că a discutat la RA-
APPS să se facă o ofertă de chirie 
pentru Palatul Elisabeta Casei 
Regale, afi rmând că urmaşii Re-
gelui Mihai ar avea resurse pen-
tru plata acesteia, în condiţiile în 
care "li s-au retrocedat o mulţime 
de lucruri“. "De ce să rămână în 
posesia Casei Regale? Pot să îl 
închirieze, dacă doresc. Eu am 
vorbit la Regia Autonomă a Proto-
colului de Stat, prin intermediul 
căruia statul deţine imobilul, să 
le facă o ofertă de chirie, dacă 
doresc. Că dacă tot le trebuie, eu 
înţeleg că au de unde să plătească, 
că li s-au retrocedat o mulţime de 
lucruri. De ce să nu dăm palatul 
Camerei de Comerţ şi Industrii 
la alţi copii ai unor foşti şefi  de 
stat?“, a spus premierul Tudose, 
la România TV.

 El a mai afi rmat că Regele Mi-
hai a primit în folosinţă Palatul 
Elisabeta în calitate de fost şef de 
stat. "Şi încă nişte zeci de milioa-
ne pentru partea de funcţionare 
a palatului şi pentru servicii de 
suport. Exagerăm“, a adăugat pre-
mierul. .online

RAPORT OFICIAL PE 2017  .  BILANŢ

Legea 
bugetului 
pe 2018, 
promulgată

PREŞEDINŢIE. Pre-

şedintele Klaus Iohannis a promul-

gat ieri Legea bugetului de stat şi 

Legea bugetului asigurărilor sociale 

de stat, atrăgând însă atenţia că 

există multe vulnerabilităţi, printre 

care încadrarea defi citului bugetar 

în ţinta de 3 la sută din PIB. Şeful 

statului consideră că prioritatea 

Guvernului trebuie să fi e îmbunătă-

ţirea colectării veniturilor fi scale şi 

avertizează că nu este sufi cient ca 

bugetul să prevadă doar pe hârtie 

alocări investiţionale. . M.Z.

 2018 VA FI UN AN 

RECORD PENTRU 

AUTOSTRĂZI

TRANSPORT. 2018 va 

fi  un an record pentru autostrăzi - 

promite Ministerul Transporturilor, 

care estimează că anul acesta 

vor fi  daţi în folosinţă 156 de km 

de autostradă, din cei 188 km 

contractaţi, a relatat romania-

actualitati.ro. De cealaltă parte, 

Asociaţia Pro Infrastructură, care 

monitorizează marile proiecte 

de transport din ţară, contrazice 

calculele ofi ciale şi susţine că nu 

pot fi  deschişi mai mult de 66 de 

kilometri de drum rapid. Prima 

inaugurare a unui lot de autostradă 

este programată marţi, 9 ianuarie - 

lotul trei al autostrăzii A 10 Sebeş-

Turda, urmând ca peste câteva 

luni să fi e deschis şi lotul 4, până 

la Turda, cu o lungime de 16 km. 

Alţi 9 kilometri vor fi  inauguraţi la 

sfârşitul verii, între Gilău şi Nădăşel, 

pe Autostrada A 3 Transilvania.  

. M.Z. 

PALMARESUL, 

LA 20 DE ANI 

DE PREZENŢĂ 

PUBLICĂ A FAMILIEI 

REGALE (1997-2017) 

SĂRBĂTORIŢI ÎN 

MARTIE 2017, ARATĂ 

CĂ AU AVUT LOC 

10.000 DE ACTIVITĂŢI 

PUBLICE ÎN ŢARĂ, 

315 VIZITE OFICIALE 

EXTERNE ŞI 105 

ÎNTÂLNIRI CU ŞEFI 

DE STAT

  u Sursa foto ournet.ro
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 SUPERSTIŢII. Intenţi-

onaţi să vă puneţi pirostriile şi nu 

vă puteţi decide în ce lună să faceţi 

pasul cel mare? Ca în mai toate 

etapele nunţii, şi aici există multe 

superstiţii, iar dacă vreţi musai să 

ţineţi cont de ele, trebuie să ştiţi că 

„fericirea“ sau „ghinionul“ aduse 

de o lună sau alta în succesul unui 

mariaj nu depind de anotimp. 

u IANUARIE - marchează începu-

tul de an şi totodată o lună de bun 

augur pentru căsătorie. Sunt consi-

derate ca fi ind cele mai norocoase 

zile primele zece din an! 

u FEBRUARIE - în această lună 

se spune că păsările îşi întâlnesc 

perechea, aşadar nunta în luna 

februarie va marca o poveste de 

dragoste fără sfârşit. Este de evitat 

încheierea căsătoriei în primele 

cinci zile ale lunii. 

u MARTIE - poveste de dragoste 

cu urcuşuri şi coborâşuri se spune 

că ar fi  căsătoria în martie. 

u APRILIE - luna bucuriei, în 

această lună căsătoria aduce îm-

preună doi miri plini de bucurie. 

u MAI - ştim cu toţii că mulţi fug 

de nunţi în luna mai. Din popor 

se spune ca această lună este 

potrivnică mariajului, că nunţile în 

această lună nu sunt de bun augur. 

u IUNIE - numele lunii iunie vine 

de la zeiţa greacă Junona, patroana 

căsătoriei, de aici şi ideea că 

aceasta lună este cea mai dorită.

u IULIE - luna celor atât de 

harnici, încât vor munci din greu să 

obţină ceea ce îşi doresc. 

u AUGUST - o lună favorabilă 

căsătoriei, mai ales spre sfârşitul 

perioadei. 

u SEPTEMBRIE - bogăţie din plin, 

armonie şi bună dispoziţie, culori 

calde şi multă melancolie. 

u OCTOMBRIE - pentru cununii 

civile, ultima parte a lunii aduce 

noroc, în schimb, pentru nunţi, 

prima parte a lunii pare a fi  oglinda 

lui septembrie. 

u NOIEMBRIE - dacă prinzi prima 

ninsoare a lunii noiembrie, bogăţia 

se aşterne în drumul tău. 

u DECEMBRIE - luna în care să 

spui „DA“ cu toată inima! Indiferent 

dacă sunteţi superstiţioşi sau nu, 

cel mai important în fi xarea datei 

în care veţi face marele pas este 

înţelegerea, iar călătoria în doi să fi e 

pornită din toată inima, cu dragoste 

şi respect.  . M. Constandache 

Teo are nevoie de noi, 
ca să se poată mişca
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Viaţa unui băieţel de numai 

3 ani şi 9 luni din Galaţi 

depinde de o sumă de bani 

pe care părinţii săi nu şi-o pot 

permite. Diagnosticat cu o 

hemipareză care îi afectează 

inclusiv mâinile, copilul trebuie 

operat urgent în Austria, 

termenul impus de specialiştii 

vienezi fi ind prima săptămână 

a lunii februarie. 

Teodor Lupea este un luptător 
dinainte de a vedea lumina zilei, 
la doar şase luni, născut după o 
serie de complicaţii. Micuţul, 
fi ul cel mare al părinţilor săi, a 
fost nevoit să lupte cu viaţa mai 
mult decât alţi copii. Şi a reuşit 
să învingă, încă din primele luni, 
diferenţele şi să ajungă să facă 
primii paşi asemenea bebeluşi-
lor pe care soarta nu i-a pus la 
încercare.

„Teodor este născut prematur, 
la 32 de săptămâni, a avut nota 6 
şi o greutate de 1.300 de grame, 
a stat la incubator cu masca de 
oxigen pe faţă în jur de o săptă-
mână. Am stat internată 38 de 
zile până a ajuns la greutatea de 
2.500 de grame. Teo, în fi ecare 
lună, lua în greutate foarte bine, 
în jur de 1.300 -1.500 de grame, la 
cinci luni ajunse să cântărească 
cât un copil născut la termen“, 
începe povestea mama băieţelu-
lui, Mihaela Lupea.

 Evoluţia fi rească, sub auspi-
ciile normalităţii care păruse să 
se instaleze în cele din urmă în 
viaţa lui Teo şi a părinţilor săi, 
avea să fi e curmată brusc, în au-
gust 2016, când micuţul avea 2 
ani şi 5 luni. După un concediu 
la mare cu părinţii, a răcit şi a 
ajuns în spital, loc unde, într-o 
dimineaţă, mama a constatat că 
Teo avea gâtul înţepenit şi nu se 
mai putea mişca. Tratată iniţial 
ca un „curent“ de la aerul con-
diţionat, afecţiunea, manifes-
tată ca o paralizie, s-a agravat. 
Transferat la Spitalul „Marie 
Curie“, din Capitală, copilul a 
fost supus unor serii repeate de 
evaluări, teste şi analize, fără ca 
medicii să poată da un verdict 
foarte clar asupra cauzelor care 
i-au provocat această stare.

„Au început investigaţiile şi 
tratamentele, RMN, CT. Trata-
ment cu antibiotice şi, după două 
săptămâni, imunoglobulină 
uma  nă, cinci fl acoane, timp de 
cinci zile. După fi ecare adminis-
trare, băieţelul meu începuse să 

apel
25.000 de euro, preţul unei vieţi normale

dea semne, să-şi mişte degetele 
de la un picioruş, la fel şi mânu-
ţele, iar paralizia facială nu mai 
era atât de accentuată şi vizibilă. 
Uşor-uşor, a început să vorbească 
câte un pic, să ceară de mâncare, 
apă, să-şi ceară jucăriile“, explică 
Mihaela Lupea.

 Salvarea: 
implantul urgent 

Miracolele nu au ţinut însă 
mult, pentru că starea lui Teo a 
dat din nou semne de înrăutăţi-
re, chiar şi după lungile şi chinu-
itoarele şedinţe de kinetoterapie 
şi înot, la Bucureşti şi Galaţi. Aşa, 
micuţul a ajuns la Viena, într-o 
clinică unde, în februarie anul 
trecut, medicii i-au dat un ver-
dict neaşteptat. Problemele lui 
provin de la înţepătura unei in-
secte, care i-a provocat paralizia 
şi mai apoi atrofi erea muşchilor. 
A apărut ca iminentă perspecti-
va unei intervenţii chrurgicale 
de implantare a nervilor, numai 
că operaţia pe care austriecii pre-
conizau că ar putea-o face chiar 
şi atunci când Teo va împlini 7 
ani, a devenit urgentă. Începu-
tul lunii februrie 2018 este ter-
menul impus de medicii de la 
Viena, în caz contrar Teo având 
şanse maxime să nu mai poată fi  
recuperat şi să rămână paralizat 
pe viaţă.

„În noiembrie, medicii au 
spus că operaţia cu implantul 
de nervi trebuie făcută cât de 
repede, că la umărul drept 
mai este în viaţă un sfert din 
muşchi şi acolo vor să îi pună 
implantul. În plus, mai este şi 
un nerv mort, C5. Ne-au pro-
gramat pentru intervenţie pe 
8 februarie. 

Copilul trebuie internat pe 
7, iar banii, 25.000 de euro, tre-
buie viraţi în primele două zile 
ale lunii. Nu avem de unde. 

Veniturile noastre sunt mici, 
mai avem un copil mai mic, iar 
costurile cu terapiile pentru 
Teo ne-au eliminat orice posi-
bilitate de a face rost singuri 
de această sumă sau măcar de o 
parte din ea“, conchide Mihaela 
Lupea, mama lui Teodor. .

CAMPANIE. Gălăţenii iu-

bitori de animale, care au cunoştinţă 

de cazuri de căţei sau de pisici fără 

stăpân, dar cu probleme medicale, 

le pot veni în ajutor, astăzi şi mâine. 

În perioada 4-5 ianuarie, Spitalul 

Animalelor Orfane asigură consul-

taţii, tratamente şi sterilizări gratuite 

pentru patrupedele orfane din Galaţi 

şi împrejurimi. Cei care vor să facă un 

gest omenesc, care nu costă nimic, 

pot face o programare sunând la 

numărul de telefon 0753.990.345. .

M. Constandache

Invitaţie
Scrieţi-ne!

Familia voastră are nevoie u

de ajutor? Cunoaşteţi vreo 

altă familie afl ată într-o 

situaţie-limită sau care are 

o poveste în măsură să 

servească drept exemplu 

şi altora? V-aţi confruntat, 

în viaţa de familie, cu 

probleme a căror rezolvare 

le-ar putea fi  de folos şi 

celorlalţi? În toate aceste 

cazuri, scrieţi-ne pe adresa

redactie@viata-libera.ro

sau în plic, pe adresa

Str. Domnească nr. 68,

cu menţiunea „Pentru 

pagina Familia“, iar noi vom 

spune povestea voastră 

tuturor gălăţenilor.

N.R.   u Cei care au o problemă 
pentru care cred că ar avea nevoie de 
sprijinul psihologului şi pe care nu 
ştiu cum să o rezolve sunt invitaţi să 
ne transmită povestea lor pe adresa 
de e-mail redactie@viata-libera.ro.

Cei care vor şi pot să ajute pentru ca Teo să aibă o şansă reală 
de recuperare pot dona bani în conturile deschise special în 
acest scop, prin intermediul Asociaţiei „Salvează o inimă“.

 Cod de înregistrare fiscală: 31015982
 Conturi (IBAN) bancare
 Cont RON: RO 05 BTRL 0070 1205 W828 70 XX
 Cont Euro: RO 28 BTRL EUR CRT 00 W828 7001
 CONT USD: RO 68 BTRL USD CRT 00 W828 7001
 COD SWIFT: BTRLRO22
 COD BIC: BTRL- Banca Transilvania Botoşani.
 Cei care vor să facă donaţii au la dispoziţie o lună ca să ajute 

şi sunt rugaţi ca în momentul în care virează bani să precizeze 
cauza pentru care donează.

Tratamente           
gratuite                  
pentru animalele      
nimănui

ÎN CE LUNĂ           

E CEL MAI BINE                         

SĂ TE 

CĂSĂTOREŞTI?

online
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Costul muncii, 
mult mai mare 
la bugetari decât în afaceri
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Potrivit datelor publicate de 
Eurostat, în trimestrul III al anu-
lui trecut, România s-a situat pe 
primul loc între statele membre 
UE în ceea ce priveşte creşterea 
costului orar al muncii (+16,5 la 
sută nominal faţă de aceeaşi pe-
rioadă a anului precedent). Podi-
umul a fost completat de vecinele 
noastre Ungaria (+12,6 la sută) şi 
Bulgaria (+10,7 la sută), ceea ce 
semnifi că o tendinţă regională, 
dar mult mai pronunţată la noi. 
Valori semnifi cative de majorare 
a costurilor cu forţa de muncă 
s-au consemnat şi alte state foste 
socialiste, precum Estonia (+8,6 
la sută), Lituania (+7,9 la sută), 
Slovacia (+7,3 la sută), Cehia (+7,0 
la sută) şi Slovenia (+6,8 la sută). 
Tot în Balcani, pe lângă noi şi 
bulgari, la greci s-a consemnat o 
creştere de +9,7 la sută. Media a 
fost cu mult mai mică, de doar 2,1 
la sută, în UE, în timp ce creșterea 

costului orar al muncii în Zona 
Euro a fost de numai 1,6 la sută, 
cu scăderi ale acestuia în Portu-
galia (-1,1 la sută) și Finlanda (-3,0 
la sută). 

În Europa Centrală şi de Est 
s-a înregistrat o creștere relativă 
a costurilor cu angajații și a scă-
zut competitivitatea, din cauza 
costului mai scăzut al forței de 
muncă. O creştere a costurilor cu 
salariile în România era previzi-
bilă, fi indcă în urmă cu doi ani 
eram pe ultimul loc în UE la par-
tea care revine remunerării mun-
cii din rezultatul activității eco-
nomice, cu doar ceva mai mult de 
30 la sută (față de peste 40 la sută 
în marea majoritate a țărilor din 
jur și peste 50 la sută în aproape 
toate țările occidentale). 

 Productivitatea muncii, 
mai bună decât în 2015, 
dar insufi cientă 

Totuși, erodarea competitivi-
tății prin prețul mai ridicat 
al muncii depuse ar fi  trebu-

it justifi cată prin creșterea 
productivității. Media acestui 
indicator (referinţă pentru în-
treaga economie) a fost însă de 
numai 5,8 la sută, adică doar 35 
la sută din majorarea costurilor 
cu forţa de muncă pe întreaga 
economie şi 50 la sută din cea 
consemnată în industrie .  Aceste 
cifre sunt mult mai bune decât 
stagnarea productivităţii muncii 
din 2015 (0 la sută) sau scăderea 
de productivitate din 2016 (-0,4 
la sută), fi ind în acelaşi timp in-
sufi ciente în raport cu ritmul de 
creştere a costurilor cu munca, în 
special ţinând cont de competiţia 
zonală pentru atragerea de noi in-
vestiţii, mai ales că stăm relativ 
slab la infrastructură sau mediu 
de afaceri. 

Mai nociv, pentru România, 
este felul cum a fost distribuită 
această creștere salarială. Spre 
deosebire de mai multe state foste 
socialiste (inclusiv Bulgaria) şi de 
tendinţa clară la nivelul mediei 
UE, la noi creşterea costurilor cu 

munca a fost mai mare în zona 
non-business a economiei. Mai 
mult, departe de situaţia relativ 
echilibrată din Cehia, Slovacia 
sau Ungaria, diferenţa este aici 
uriaşă ( 30,6 la sută non-business 
faţă de 11,8 la sută pe zona de bu-
siness). După intrarea în vigoare 
a măsurilor recente de indexa-
re programate pentru toți buge-
tarii, acest ecart se va majora și 
mai mult. 

Practic, la distribuirea benefi -
ciilor creşterii economice, s-a fă-
cut o alocare net prioritară către 
cei care primesc bani din impo-
zite şi taxe (sectorul bugetar), în 
raport cu cei care le generează. 
Rezultatul, pe termen lung, este 
îngrijorător, fi indcă este greu de 
presupus că zona business va pu-
tea susţine, în condiţiile actuale, 
un nivel motivant de salarizare 
pentru angajaţii  proprii, asigu-
rând în acelaşi timp încasările 
bugetare previzionate pentru 
acoperirea creşterilor salariale 
din zona bugetară. .

DISCREPANŢE ÎN ECONOMIE  .  ALERTĂ

Leul a preluat tendinţa apreci-
ativă a monedelor din regiune, 
reuşind să se întărească compa-
rativ cu principalele valute.

 Marţi seară, euro a crescut 
pe bursele internaţionale la 
4,683 lei, cotaţie care nu mai 
fusese atinsă vreodată. Deschi-
derea pieţei locale a fost de bun 
augur pentru leu, care a prelu-
at trendul pozitiv din regiune.

 Primele tranzacţii din acest 
an s-au realizat la 4,652 - 4,655 
lei, valori mai scăzute decât 
cele de la închiderea din 29 
decembrie. Volumele mai mici 

ale cererii au permis euro să co-
boare până la 4,638 lei, astfel că 
BNR  a anunţat o medie de 4,6412 
lei, după ce 2017 a fost încheiat 
la maximul istoric de 4,6597 lei. 
Cotaţiile de la ora 14.00 erau de 
4,637 - 4,64 lei.

 Cursul dolarului american a 
continuat să scadă, de la 3,8915 
la 3,8603 lei,  o medie mai mică 
fi ind atinsă în data de 22 septem-
brie. Cotatiile din piaţă fl uctuau 
între 3,927 şi 3,864 lei.

 Marţi, moneda elveţiană a 
coborât aproape de 1,18 franci/
euro, dar ieri a recuperat până 

la 1,17 - 1,174. BNR a anunţat o 
medie de 3,9623, după ce anul 
trecut s-a încheiat la 3,990 lei.

 Piaţa monetară a avut, de ase-
menea, o evoluţie uşor optimis-
tă. Indicele ROBOR la trei luni, 
utilizat la calcularea dobânzilor 
la majoritatea creditelor în lei, a 
stagnat la nivelul de 2,05 la sută, 
iar cel la şase luni a scăzut ieri 
de la 2,27 la 2,26 la sută.

 În regiune, moneda poloneză 
se aprecia la 4,158 - 4,171 zloţi, 
iar cea maghiară, la 308,8 - 309,8 
forinţi. Perechea euro/dolar a 
crescut acum două zile până la 

1,2081 dolari, maxim al ultime-
lor patru luni, pentru ca ieri să 
se tranzacţioneze între 1,2011 
şi 1,2066 dolari.

 Investitorii şi analiştii cred 
că Comitetul de politică mo-
netară al Rezervei Federale 
americane va opera în acest 
an doar două creşteri ale do-
bânzilor, chiar dacă au fost 
anunţate trei astfel de măsuri 
pentru 2018. 

Aceste proiecţii au în ve-
dere menţinerea inf laţiei din 
SUA sub pragul de 2 la sută. 
.  Radu Georgescu 

Leul a început noul an pe apreciere

 MAI MULTE 

COMISIOANE 

BANCARE, 

ELIMINATE
LEGE. Românii care 

folosesc un cont bancar de plăţi 

cu servicii de bază vor scăpa de 

mai multe comisioane, potrivit 

unui act normativ care se va 

aplica de la 27 ianuarie 2018, 

scrie avocat.net. Concret, pentru 

persoanele fi zice cu venituri 

lunare peste 2.497 lei (60% din 

câştigul salarial mediu brut), 

următoarele servicii vor fi  gratuite: 

deschiderea şi închiderea 

unui cont de plăţi, precum 

şi retragerile de numerar pe 

teritoriul Uniunii Europene dintr-

un cont de plăţi, la ghişeu sau 

la bancomate. Persoanele fi zice 

cu venituri mici vor benefi cia 

şi de alte gratuităţi, în afară de 

operaţiunile necesare deschiderii 

şi închiderii unui cont de plăţi: 

serviciile de administrare de cont 

şi cele ce permit depunerile de 

bani în cont. Însă retragerile de 

bani la ghişee sau bancomate vor 

fi  gratuite doar în România, nu şi 

în alte ţări UE. Totodată, în cazul 

cetăţenilor cu venituri mici, vor fi  

gratuite primele zece operaţiuni 

lunare de plată pe teritoriul UE 

(debitări directe, plăţi cu cardul 

şi transferuri de credit). Actul 

normativ citat prevede în mod 

expres că băncile nu vor putea 

să ceară comisioane pentru 

interogarea conturilor de plăţi.  
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Fumatul 
dăunează 
buzunarului

LEGE. Poliţiştii locali din cadrul 

Secţiei Nr. 5 l-au sancţionat contra-

venţional, cu o amendă în sumă de 

500 de lei, pe numitul S.M.I., de 43 

de ani, din Galaţi, care a fost depistat 

în timp ce fuma în holul Gării CFR, 

încălcând astfel prevederile legale.   

Tot pentru fumat a fost amendat şi 

gălăţeanul B.C.D., de 36 de ani, care 

a fost depistat în timp ce fuma în 

autoturismul de serviciu, respectiv 

taxi. În acest caz, a fost aplicată o 

amendă de 100 de lei. . T.M.

Taxele judiciare de 
timbru pentru acţiunile 
referitoare la familie

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Perioada sărbătorilor de iarnă 
şi primele zile ale anului 2018 au 
implicat o creştere semnifi cativă 
a numărului de persoane care au 
tranzitat frontiera României cu 
Republica Moldova, Poliţia de Fron-
tieră înregistrând valori mărite în 
toate cele şase puncte de tranzit 
amplasate pe graniţa estică. Ast-
fel, în perioada 18 decembrie 2017 
- 2 ianuarie 2018, frontiera româ-
no-moldoveană a fost tranzitată de 

aproxima tiv 375.000 de persoane, 
din care 174.000 pe sensul de intra-
re în ţară şi 201.000 pe sensul de ie-
şire. Cei mai mulţi au ales punctul 
de trecere de la Albiţa (jud. Vaslui), 
circa 140.000 de persoane tranzi-
tând graniţa prin judeţul vecin, 
în perioada sărbătorilor. Pentru 
a preveni formarea cozilor foarte 
mari şi implicit creşterea timpilor 
de aşteptare, Poliţia de Frontieră 
a suplimentat efectivele, 920 de 
angajaţi fi ind prezenţi, zilnic, la 
datorie, în cele şase puncte. Întru-
cât în perioada următoare se vor 

serba Crăciunul şi Anul Nou pe rit 
vechi, ocazii pe care ortodocşii din 
statele estice vor veni să le petrea-
că la noi, poliţiştii le recomandă 
călătorilor să folosească toatele 
punctele de tranzit, care totali-
zează 28 de benzi de control pe 
sensul de intrare şi 25, pe sensul 
de ieşire. Astfel, pe raza judeţului 
Galaţi au la dispoziţie PTF Galaţi 
- Giurgiuleşti şi Oancea - Cahul, 
în Vaslui, Albiţa - Leuşeni, în Iaşi, 
Sculeni - Sculeni, iar în Botoşani, 
Rădăuţi-Prut - Lipcani şi Stânca - 
Costeşti. .

Trafi c infernal la frontiera cu Moldova

 EUGEN MORTU
Judecător Tribunalul Galaţi 

 Taxele judiciare de timbru 

pentru acţiunile şi cererile 

privind raporturile de familie 

sunt prevăzute de Ordonanţa de 

Urgenţă a Guvernului nr. 80/2013, 

şi anume: 

 - 200 de lei  pentru cererea 
de divorţ judiciar întemeiată pe 
acordul soţilor, la cererea ambi-
lor soţi sau a unuia dintre ei ac-
ceptată de celălalt soţ;

 - 100 de lei  pentru cererea de 
divorţ judiciar din culpă, în ca-
zul în care, din motive temeinice, 
raporturile dintre soţi sunt grav 
vătămate şi, astfel, continuarea 
căsătoriei nu mai este posibilă;

 - 100 de lei  pentru cererea de 
divorţ judiciar având ca motiv se-
pararea în fapt a soţilor (cel puţin 
doi ani);

 - 50 de lei  pentru cererea pri-
vind acordarea despăgubirilor 
sau a prestaţiei compensatorii 
care se solicită odată cu desface-
rea căsătoriei pe cale judiciară.

De asemenea, actul normativ 
sus-menţionat prevede o taxă ju-
diciară de timbru în cuantum fi x 
de  20 de lei,  pentru fi ecare din ce-
rerile care nu sunt accesorii unei 
acţiuni de divorţ judiciar.

Aceste cereri sunt cele care au 
ca obiect:

-  stabilirea locuinţei 
copilului;

-  exercitarea autorităţii 
părinteşti;

-  stabilirea contribuţiei părin-
ţilor la cheltuielile de creşte-
re şi educare a copiilor;

 -  dreptul părintelui sau al al-
tor persoane decât părinţii 
de a avea legături personale 
cu copilul;

-  locuinţa familiei (ex., cererea 
privind atribuirea benefi ciu-
lui contractului de închiriere 
la desfacerea căsătoriei, dacă 
nu este posibilă folosirea lo-
cuinţei de către ambii soţi şi 
aceştia nu se înţeleg).

Orice altă cerere cu privire la 
raporturile de familie neevalua-
bile în bani, cu excepţia cererilor 
scutite, potrivit legii, de plata ta-
xei judiciare de timbru, se taxea-
ză cu  20 de lei  (ex., cererea pentru 
stabilirea prin hotărâre judecă-
torească a fi liaţiei faţă de tatăl 
din afara căsătoriei, acţiunea în 

tăgăduirea paternităţii copilului 
născut în timpul căsătoriei etc.).

Taxa judiciară de timbru se 
plăteşte anticipat, cu excepţii-
le prevăzute de lege, iar dovada 
achitării acesteia (chitanţa) tre-
buie să fi e ataşată, în original, la 
cerere.

Netimbrarea sau timbrarea 
insufi cientă atrage anularea ce-
rerii de chemare în judecată, în 
condiţiile legii.

De precizat, însă, că sancţiu-
nea anulării nu se aplică în mod 
automat.

Astfel,  în cazul în care cererea 
de chemare în judecată este ne-
timbrată sau insufi cient timbra-
tă, instanţa de judecată pune în 
vedere reclamantului obligaţia 

de a timbra în cuantumul stabilit 
şi de a transmite instanţei dovada 
achitării acestei taxe, în termen 
de cel mult 10 zile de la primirea 
comunicării.

Totodată, prin aceeaşi comu-
nicare, instanţa aduce la cunoş-
tinţă reclamantului posibilitatea 
de a formula, potrivit legii, cerere 
de acordare a facilităţilor la plata 
taxei judiciare de timbru, în ter-
men de cinci zile de la primirea 
comunicării. .

BREVIAR JURIDIC  .  BANI

’
Orice altă cerere                

cu privire la raporturile 

de familie neevaluabile 

în bani, cu excepţia 

cererilor scutite, 

potrivit legii, de plata 

taxei judiciare                         

de timbru, se taxează 

cu 20 de lei

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

ZECI DE 

INFRACTORI    

AU FOST PRINŞI 

ÎN FLAGRANT
SIGURANŢĂ. Peste 

2.590 de evenimente, cele mai 

multe sesizate prin 112, au solicitat 

prezenţa poliţiştilor din toată ţara 

în doar 24 de ore, cele 4.000 

de patrule organizate pentru 

prevenirea faptelor antisociale 

aplicând peste 4.000 de amenzi. 

Au fost prinşi, în fl agrant, 78 

de suspecţi, 19 dintre ei fi ind 

reţinuţi şi plasaţi sub diverse 

măsuri preventive. O mare parte 

dintre amenzile aplicate au fost 

la regimul rutier, 288 de şoferi 

rămânând fără permise, iar 77, 

fără certifi catele de înmatriculare. 

. M. Constandache
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • CUMPĂR loc casă în oraş Galaţi. 

0742597315 (222009) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm şoferi profesionişti, cat. 

B şi D, transport persoane Galaţi- 

Otopeni. 0765518668 (219942) 

 • S.C. angajeaza lacatusi, 
tubulatori, cunostinte plan, 
sudori TIG, CO2 si sudori in 
teava (electrod). Relatii la tel. 
0742129188. (221239) 

 • S.C. angajeaza coordonator 
lucrari vopsitorie, sablaj, vopsi-
tori, pistolari, sablatori. Relatii 
la tel. 0745157796. (221242) 

 • Societate Comercială anga-
jează AGENT COMERCIAL- 
îngheţată Algida/ Napoca. 
Telefon 0735234744 (221361) 
 • Angajăm şoferi categoria D. 
Relaţii la telefon 0728098411 
(221376) 
 • Angajăm şofer profesionist cat. 
C+E+ atestate, ADR inclus pentru 
extern. Salariu atractiv. Pentru in-
formaţii: 0756083734 (221905) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 
35 meserii.Fără CURS! Numai 
TESTARE! Detalii la telefon 
0746.179.660. (221979) 

 • SC angajează tubulatori 
cu experienţă pentru VARD 
Tulcea, începând cu ianuarie 
2018. Salariu 6 euro/oră. Tel. 
0721348897 (221987) 
 • SC angajează frizeri, maseuză. 
Tel. 0747288308 (222034) 
 • Restaurant Aquarello angajează 
bucătar, ajutor bucătar şi munci-

toare vase. relaţii la 0746750169 

(222098) 

 • Club din Elveţia caut animatoa-

re. 0757393750, 0041791978882 

(222105) 

 • Angajez instalator sanitar, 

lăcătuşi, tinichigii industriali. 

0722131006 (222106) 

 • SC angajez operator calculator 

contabilitate primară. CV-urile se 

pot trimite la adresa de email: ma-

gazinealex@yahoo.com (222156) 

 • SC angajează vânzătoare, 

cu sau fără experienţă. Telefon 

0788600304 (222157) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • PF vând apartament ICFrimu, 30 
mp, balcon, et.2, liber, 28500E ne-
gociabil. 0741439376 (222101) 

 VÂNZĂRI 

 2 CAMERE 

 • 2 dec I.C.Frimu, etaj 3, ter-
mopan, spatios, 45.000 Euro. 
0754/267318 (222327) 
 • 2 cam Aviatia, etaj 2, imbunatatiri, 
LIBER, 20.000 Euro. 0745/526231 
(222328) 
 • 2 dec Micro 20, etaj 7, stradal, 
52 mp, 35. 000 Euro. 0754/267318 
(222329) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • 3 decomandate, P/4, 2 grupuri 
sanitare, Mic.20. 0742177300 
(222313) 
 • 3 cam Mico 21, CT, TP, mobi-
lat, 35.000 Euro. 0745/526231 
(222330) 

 VÂNZĂRI  

4-5 CAMERE 

 • VAND APARTAMENT LIBER 
CU 4 CAMERE ETAJ 3 DIN 4 
ULTRACENTRAL 88 MP BASCA 
LA SUBSOL DE 17 MP 68000 
EURO 0727086460 (222322) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pie-
ţei. 0749.028.027. (222242) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-
ţei. Tel. 0751.183.790. (221162) 
 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0743.390.207. (222241) 
 • Cumpăr 2 camere, preiau da-
torii, plata cash. 0732.281.051. 
(222243) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Galaţi, vând casă cu teren. Tel. 

0746/070503 (221097) 

 • Casă nouă, Barieră, P+M, (mobi-

lată), 135000E. Rate. 0743760067. 

(221544) 

 • Vând casă cărămidă, 6 camere, 

4 holuri, beci, curte şi teren, cen-

tral. Tel. 0760737439, 0720642132 

(222151) 

 • Vând casă nouă Odaia Manolache 

P+M, racordat la apă şi electric, 

posibilitate gaz. 0740028092 

(222215) 

 • Vând casă cu anexe, sat 

Balinteşti, 3200 mp. 0743515458 

(222305) 

 • Vând casă cu curte şi vie în 

com. Măstăcani, jud. Galaţi, total 

teren +casă 900 mp. Rel. la tel. 

0741369281. (222339) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 APARTAMENTE 

 • Inchiriez garsoniere si 

apartamente,mobilate sau nemo-

bilate. 0725945942 (221022) 

 • Închiriez garsonieră Micro 39, 

lângă piaţă, cu toate îmbunătăţi-

rile. Tel. 0743761417 (222048) 

 • Închiriez apartament 1 came-

ră Mazepa. Tel. 0727705361 

(222267) 

 • Închiriez pt 1-2 băieţi/ fete, condi-

ţii de excepţie (bloc). 0743458600 

(222269) 

 • Primesc în gazdă, o cameră mo-

bilată. 0756870572 (222315) 

 • Primesc în gazdă doi elevi liceu. 

0758330372 (222334) 

 • Închiriez ap. 2 camere în Micro 

19, la două fete. Rel. la tel. 

0741369281. (222338) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 SPAŢII COMERCIALE 

 

• Închiriez 210 mp spaţiu comer-

cial, P+E, compartimentat în 4 

încăperi, utilităţi individualizate 

pe fi ecare încăpere, curte, locuri 

de parcare, zona Piaţa Centrală, 

5 E/mp negociabil. 0745660205 

(222270) 

 • Închiriez spaţiu „2 Babe”. Tel. 

0747843487 (222331) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 

• Proprietar vând loturi case 

400-500 mp Sat Costi, cu uti-

lităţi: curent, apă. 0749466018 

(221562) 

 • Vând 2 terenuri intravi-

lan 500 mp şi 1570 mp, co-

muna Tuluceşti- Galaţi. Tel. 

0753574782 (221937) 

 • Vând teren Vânători, str. 

Principală, 850 mp, cu toa-

te utilităţile. 0749412034 

(222304) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren 

agricol zona Bădălan. Telefon 

0749546670 (202790) 

 • Cumpăr 200-500 mp teren (casă 

demolabilă), oraş. 0743760067. 

(221543) 

 • Angajez personal spălătorie 

auto. tel. 0743607156 (222161) 

 • SC angajează electricieni, su-

dori, lăcătuşi mecanici, lăcătuşi 

confecţii metalice, instalatori. Tel. 

0748351279 (222162) 

 • SC angajează fi erari betonişti, 

zidari, zugravi, faianţari, rigipsari. 
Tel. 0748351279 (222163) 
 • Angajăm vânzătoare pen-
tru magazin alimentar. Telefon 
0722762743 (222168) 
 • CAFE No.9 angajează ospătări-
ţe. CV-uri la sediul: b-dul Oţelarilor 
nr.33, bl.H9. Relaţii, după ora 
10.00, 0740690004. (222173) 
 • Restaurant CORSO angajea-
ză barman, ajutor barman. Rel. 
0752209862 (222203) 
 • Societatea Katy angajează 
pentru lucrări în Mittal: maşinişti 
pod rulant,sortatori tablă pentru 
secţiile TC1, LTG1,LTG2,LBC, 
tăietori oxigaz pentru TC1,LBC, 
LTG2, personal necalifi cat pentru 
ambalator produse siderurgice, 
muncitori în lucrări de construcţii 
şi amenajări interioare. Vă aştep-
tăm la sediul nostru, vis-a-vis de 
Autogară, Luni-Vineri, orele: 7,30-
16,00. (222206) 
 • U.A.T. Municipiul Tecuci cu se-
diul in loc. Tecuci str. 1 Decembrie 
1918 nr.66, judetul Galati in baza 
Legii 188/1999, organizează 
concurs pentru ocuparea func-
tiilor publice vacante de: A. 1 
functie publica de conducere de 
Sef Serviciu– Serviciu Juridic, 
Contencios, Calitate, Arhiva, 1 
functie publica de conducere de 
Sef Birou- Birou Fonduri Europene; 
B. 1 funcţie publică de execuţie 
de consilier juridic I, grad profe-
sional principal- Serviciu Juridic, 
Contencios, Calitate, Arhiva; 1 
functie publica de executie de 
consilier juridic I, grad profesi-
onal asistent- Serviciu Juridic, 
Contencios, Calitate, Arhiva; 1 
functie publica de executie de 
consilier juridic I, grad profesional 
asistent- Birou Achizitii Publice; C. 
1 funcţie publică de execuţie de 
consilier, grad profesional supe-
rior- Serviciu Buget Contabilitate; 
Conditii specifi ce de participare la 
concurs: A. Pentru functia publi-
ca de conducere de Sef Serviciu– 
Serviciu Juridic, Contencios, 
Calitate, Arhiva: studii universitare 
de licenţă absolvite cu diplomă, 
respectiv studii superioare de 
lungă durată, absolvite cu diplo-
mă de licenţă sau echivalentă în 
domeniul Stiintelor juridice- sa fi  
absolvit studii de masterat sau 
postuniversitare în domeniul admi-
nistraţiei publice, management ori 
în specialitatea studiilor necesare 
exercitării funcţiei publice. 2 ani 
vechime în specialitatea studiilor 
necesare exercitării funcţiei publi-
ce de conducere de şef serviciu; 
Pentru functia publica de condu-
cere de Sef Birou– Birou Fonduri 
Europene- studii universitare de 
licenţă absolvite cu diplomă, re-
spectiv studii superioare de lungă 
durată, absolvite cu diplomă de 
licenţă sau echivalentă în dome-
niul: stiinte economice sau stiinte 
ingineresti sau stiinte juridice; sa 
fi  absolvit studii de masterat sau 
postuniversitare în domeniul ad-
ministraţiei publice, management 
ori în specialitatea studiilor nece-

sare exercitării funcţiei publice. 2 
ani vechime în specialitatea stu-
diilor necesare exercitării funcţi-
ei publice de conducere de şef 
birou; B. Pentru funcţia publică 
de execuţie de consilier juridic 
I, grad profesional principal- 
Compartiment Juridic din cadrul 
Serviciului Cancelarie- Juridic; 
studii universitare de licenţă ab-
solvite cu diplomă, respectiv stu-
dii superioare de lungă durată, ab-
solvite cu diplomă de licenţă sau 
echivalentă în domeniul; Stiintelor 
juridice; 5 ani vechime în speciali-
tatea studiilor necesare exercită-
rii funcţiei publice Pentru funcţia 
publică de execuţie de consilier 
juridic I, grad profesional asis-
tent- Serviciu Juridic, Contencios, 
Calitate, Arhiva; studii universitare 
de licenţă absolvite cu diplomă, 
respectiv studii superioare de 
lungă durată, absolvite cu diplo-
mă de licenţă sau echivalentă în 
domeniul: Stiintelor juridice; 1 an 
vechime în specialitatea studii-
lor necesare exercitării funcţiei 
publice. Pentru funcţia publică 
de execuţie de consilier juridic I, 
grad profesional asistent- Birou 
Achizitii publice; studii universi-
tare de licenţă absolvite cu diplo-
mă, respectiv studii superioare de 
lungă durată, absolvite cu diplo-
mă de licenţă sau echivalentă în 
domeniul Stiintelor juridice; 1 an 
vechime în specialitatea studiilor 
necesare exercitării funcţiei pu-
blice C. Pentru funcţia publică de 
execuţie de consilier, grad profe-
sional superior- Serviciu Buget 
Contabilitate- studii universitare 
de licenţă absolvite cu diplomă, 
respectiv studii superioare de 
lungă durată, absolvite cu diplo-
mă de licenţă sau echivalentă 
în domeniul; Stiintelor economi-
ce; 9 ani vechime în specialita-
tea studiilor necesare exercitării 
funcţiei publice; Concursul se va 
desfasura in data de 05.02.2018 
la sediul institutiei- proba scrisa. 
05.02.2018, ora 10.00- data și 
ora interviului vor fi  comunicate 
ulterior. Dosarul de concurs va 
cuprinde documentele prevazute 
in art.49 din Hotărârea Guvernului 
nr. 611/2008 pentru aprobarea 
normelor privind organizarea și 
dezvoltarea carierei funcţionarilor 
publici, modifi cată și completată 
de H.G.1173/2008. Copiile dupa 
actele depuse la dosarul de con-
curs se vor prezenta insotite de 
documentele originale care vor 
fi  certifi cate pentru conformitate 
de catre secretarul comisiei de 
concurs sau in copii legalizate. 
Dosarele de înscriere la concurs 
se vor depune în termen de 20 de 
zile de la data publicării anunţului 
în Monitorul Ofi cial al României, 
Partea a-III-a (04.01.2018-23
.01.2018). Selectia dosarelor se 
va face in termen de 5 zile lucră-
toare de la data limita de depune-
re a dosarelor de concurs. Relaţii 
suplimentare se pot obţine de la 
sediul UAT Municipiul Tecuci, din 
loc. Tecuci, str.1 Decembrie 1918 
nr.66, tel. 0372364111, Comp. 
Resurse Umane, SSM. (222207) 
 • Clinică medicală oferă 4 posturi 
de asistenţi voluntari cu speciali-
zarea medicină generală şi balne-
ofi zio. Tel. 0745991283 (222224) 

CUMPĂRĂRI SPAŢII COMERCIALE 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Societate comerciala an-
gajeaza in conditii avanta-
joase sofer transport marfa 
categoria C. Relatii la telefon 
0741097124 (222238) 

 
• Angajez măcelar. Tel. 0745321850 
(222250) 

 • Restaurant angajează perso-
nal: bucătari, barmani, ospătari, 
şoferi distribuţie. 0740169851 
(222252) 

 • Angajăm personal: vânză-
tor alimentaţie publică, con-
diţii avantajoase. 0740169851 
(222253) 

 • Vând fi rmă taxi sau angajez şo-
fer. 0743167374 (222254) 
 • Angajez vânzătoare produ-
se alimentare. 0744421804, 
0751552502 (222257) 

 • Restaurant angajează 
ospătăr(iţă). Rog seriozitate. 
Relaţii la telefon 0751183641 
(222273) 

 • Firmă germană angajează şo-
feri profesionişti pentru transport 
(distribuţie) cu camioane 7,5 to şi 
12 to, punct de lucru Germania. 
Salariul 1500- 1800 euro. Tel. 
0741325079 (222277) 

 • Angajez instalator gaze autorizat, 
sudor gaze autorizat şi muncitori 
necalifi caţi pentru lucrări stradale. 
Telefon 0755864688 (222279) 

 • Societate comercială anga-
jează personal navigant pen-
tru macarale plutitoare: şef 
mecanic, mecanic, electrician 
marinar. Telefon 0278074820, 
0732166705 (222282) 

 • HOTEL GALMONDO 
ANGAJEAZĂ INSTALATOR- 
ELECTRICIAN. TEL. 
0743538525 (222284) 

 • Angajez 5 manipulanţi la piaţa 

en-gross Basarabiei, 0744173250, 

0745451639 (222285) 

 • SC INSTALAPE ANGAJEAZĂ 

INSTALATORI ŞI NECALIFICAŢI. 

TEL. 0744614970 (222286) 

 • Spălătorie auto angajează per-

sonal. 0758310461 (222290) 

 • Restaurant COZY angajează 

ospătari şi agent vânzări. Tel. 

0741209920. (222292) 

 • Angajez vânzătoare aprozar, cu 

experienţă. 0740104845 (222294) 

 • Angajez asistent farmacie. 

Telefon 0743686875 (222299) 

 • Spălătorie auto, hală încălzită, 

angajează personal. 0756806412 

(222302) 

 • Angajez tinichigiu şi vop-

sitor part-time. Plata se face 

pe lucrare. Condiţii de lucru 

de reprezentanţă auto. Tel. 

0744567330 (222306) 

 • Angajăm sudor electric 

şi lăcătuş naval. Telefon 

0740531490 (222308) 

 • Societate angajează rigipsar, fa-

ianţar cu experienţă. 0741492233 

(222309) 

 • Doamnă în vârstă caut mena-
jeră singură, fără obligaţii, pt în-
treţinere şi companie permanent. 
0721804505 (222310) 

 • UNION JACK PUB angajează 
personal bucătărie, experienţă/ 
fără experienţă. 0752952536 
(222311) 

 • Societate comercială 
angajează muncitori ne-
califi caţi pentru lucrări de 
curăţenie tehnologică în do-
meniul naval. Tel. 0741608656 
(222312) 

 • SC angajează dulgheri. 
0742620758 (222317) 
 • ANGAJEZ BONA PENTRU 
SCOLAR. PROGRAM 8 ORE, 
LUNI-VINERI, MENAJ. TIGLINA 
2, TEL 0723580864 (222323) 
 • SC ANGAJEAZA SOFER 
PROFESIONIST CATEGORIA 
C E BASCULA SI PRELATA 
EXPERIENTA DE MINIM 1 AN 
SALARIU MOTIVANT 0751439201 
(222324) 

 • SC angajeaza stivuitorist sau 
masinist pod rulant cu coman-
da la sol (grupa E), cu atestat 
ISCIR si experienta corespun-
zatoare. Califi carea in ambele 
meserii reprezinta un avantaj. 
Se ofera contract de munca 
pe perioada nedeteminata si 
pachet salarial atractiv, peste 
media pietei locale. Relatii si 
CV la hr@omskcarbon.ro, tel. 
0756122882, fax 0336802448. 
(222325) 

 • Angajam operator facturare, 
cofetar, electromecanic, sofer 
distributie si muncitori necali-
fi cat. Salariu motivant! Telefon 
0749223352 (222332) 
 • Angajăm şofer CE cu atestat 
marfă agabaritice, pentru curse 
România- Germania şi retur. Tel. 
0751018696 (222333) 

 • S.C. ATLAS MANAGEMENT 
TRADE ATL SRL GALATI 
Str. Calea Smirdan nr.2 
ANGAJEAZA SOFERI 
AUTOBUZ SOFERI 
MACARAGII. Relatii su-
plimentare, telefon 
0725682183. Cei interesat 
sunt rugati sa trimita CV-
urile la adresa de e-mail: ma-
nagementrecrutare@gmail.
com Program: Luni– Vineri, 
orele 8.00-16.00 (222335) 

 • RESTAURANT angajează lu-
crător vase. Salariul atractiv. Tel. 
0767441177. (222336) 
 • RESTAURANT angajează 
OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete 
şi băieţi), cu sau fără experien-
ţă. Salariul atractiv şi la timp. Tel. 
0745084880. (222337) 
 • Angajăm vânzătoare maga-
zin mixt şi legume fructe, Micro 
39. 0799586361, 0745451639 
(222340) 
 • RESTAURANT, ZONA ICFRIMU, 
ANGAJEAZĂ BUCĂTĂREASĂ 
CU EXPERIENŢĂ. SALARIU 
ATRACTIV. TELEFON 
0744431568, 0741033283 
(222341) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME 
orice tip, 2005-2017. Radiere. 
0742597315. (219946) 
 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur 
radiere. 0743760067. (221542) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând curcani, cocoşi, găini, raţe. 
La cerere asigurăm sacrifi care şi 
curăţare. 0757307294 (222197) 
 • Cedez loc veci neamenajat, 
Eternitatea. Tel. 0760294799 
(222307) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn serios, cu situaţie, caut 
o parteneră în jurul vârstei de 
40 ani, gospodină, nefumătoare, 
pentru prietenie, căsătorie. Tel. 
0748533888 (222159) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Execut amenajări interioare şi 
exterioare, compartimentări, ri-
gips, tencuit, zidărie, G,F, şape, 
demolări. 0744177056. (222123) 

 • Instalaţii sanitare, electrice, ri-
gips, zugrăveli, faianţă, gleturi, 
demolări etc. Cerem, oferim seri-
ozitate. 0747792778 (222219) 
 • Executăm acoperişuri, ori-
ce tip de reparaţii urgente etc. 
0752870977 (222295) 

 • Lucrez în domeniul acoperişuri-
lor orice tip şi reparaţii, amenajări 
interioare etc. 0743928808 
(222296) 
 • Montăm panouri siguranţe auto-
mate, prize, împământări, trasee 
separate centrale termice, boile-
re. 0726835985 (222319) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-
te, montăm sifoane pardoseală, 
calorifere, boilere, cabine duş. 
0726835985 (222320) 
 • Curăţăm, zidim, recondiţi-
onăm sobe teracote, hornuri. 
0726835985 (222321) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 
MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionari-
lor şi salariaţilor în CONDIŢII 
AVANTAJOASE; de 10 ori fon-
dul; împrumut maxim 25.000 lei. 
Informaţii la telefon 0236411122, 
0724599854. Program luni- vineri: 
9,00-17,00. (221953) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR pensionari 

nr. 7266, pe numele Şandor Elena. 

Se declară nul. (222264) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

4008/ 20.07.2010 pe numele Galan 

Constantin pentru locul din cimiti-

rul Eternitatea, parcela 84, rândul 

1, locul 11, suprafaţa 3,00 mp. Se 

declară nul. (222275) 

 • Pierdut carnet CAR pensio-

nari nr. 10969, pe numele Galan 

Constantin. Se declară nul. 

(222276) 

• Vând Dacia Logan Break, 

motor 1,6, pe benzină, preţ 

3500 euro. Relaţii la tel. 

0744559697.

• Ford Transit Connect, 

autoutilitară diesel, 

an fabricaţie 2007. 

Preţ 2350 euro negociabil.

Relaţii la sediul S.C. Viaţa 

Liberă SRL, secretariat.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
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ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 DECESE  

 • La sfârşit de an (31 decem-

brie 2017) scumpa şi nepre-

ţuita mea soră, prof. CIOCLEI 

VALENTINA, a plecat la soţul 

ei, ing. MIRCEA CIOCLEI, şi 

la mămica noastră, FLORICA. 

Dumnezeu să-i odihnească 

împreună. Fam. Comandor 

de Marină (ret.) Rebegea 

Gheorghe. (222258) 

 • Alexandru şi Laura Rebegea 

regretă profund trecerea în 

nefi inţă a celei care a fost: 

prof. VALENTINA CIOCLEI. O 

rugăciune pioasă pentru su-

fl etul mătuşii noastre. Bunul 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! (222259) 

 • Cu adâncă tristeţe ne luăm 

rămas bun şi ne rugăm pen-

tru sufl etul mătuşii noastre 

care a trecut în nefi inţă: 

prof. VALENTINA CIOCLEI. 

Dumnezeu să o odihneas-

că în pace! Camelia şi Dorel 

Firescu. (222260) 

 • Colectivul ITM Galaţi este 

alături de colega noastră, 

David - Zanfi r Lavinia, la 

pierderea soţului, DAVID - 

ZANFIR IONEL. Dumnezeu 

să-l ierte! (222262) 

 • Familia îndoliată anunţă 

cu durere dispariţia neaş-

teptată a dragului nostru 

DAVID - ZANFIR IONEL. 

Dumnezeu să-l odihnească! 

Lavinia şi Buni. (222263) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet şi legitimaţie stu-

dent pe numele Gănceanu Roxana. 

Se declară nule. (222291) 

 DIVERSE  

 • U.A.T Comuna Pechea, titular 

al proiectului „Construire pasare-

la pietonală peste paraul Suhurlui 

în comuna Pechea, judetul Galati” 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadrare 

de către APM Galaţi fără evalu-

area impactului asupara mediu-

lu pentru proiectul proiectului 

„Construire pasarelă pietonala 

peste pârâul Suhurlui în comu-

na Pechea, judeţul Galaţi”, pro-

pus a fi  amplasat în intravilanul 

comunei Pechea, judeţul Galaţi, 

nu se supune evaluării impac-

tului asupra mediului. Proiectul 

deciziei de încadrare şi motivele 

care o fundamentează pot fi  con-

sultate la sediul APM Galaţi, str. 

Regiment 11 Siret, nr.2, în zilele 

de luni- joi între orele 8.30-16.00 

şi vineri între orele 8.30-13.30, 

precum şi la următoarea adresă 

de internet http://apmgl.anpm.

ro:Reglemetari-Acord de mediu-

Proiect decizie etapa de încadra-

re. Publicul interesat poata înainta 

comentarii/ observaţii la proiectul 

deciziei de încadrare în termen de 

5 zile de la data publicării prezen-

tului anunţ. (222261) 

 • Comuna Munteni, titular al pro-

iectului „Amenajare podete de 

acces la proprietati, sat Ungureni, 

comuna Munteni, judeţul Galaţi”, 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadrare 

de către APM Galaţi, fără evalu-

area impactului asupra mediu-

lui pentru proiectul, „Amenajare 

podete de acces la proprietati, 

sat Ungureni, comuna Munteni, 

judetul Galati” propus a fi  am-

plasat în sat Ungureni, comuna 

Munteni, judeţul Galaţi, nu se su-

pune evaluarii impactului asupra 

mediului. Proiectul deciziei de 

încadrare şi motivele care o fun-

damenteaza pot fi  consultate la 

sediul APM Galati, din Galati, str. 

Regiment 11 Siret, nr. 2, în zilele 

de luni-joi, între orele 08.30-16.00 

şi vineri între orele 08.30-13.30 

precum si la urmatoarea adresa 

de internet http://apmgl.anpm.ro 

– reglementari – acordul de me-

diu – proiect decizie etapa de in-

cadrare. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/ observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare în 

termen de 5 zile de la data publică-

rii prezentului anunt, pana la data 

de 10.01.2018. (222300) 

 • SC NECEMIS FITOFARMA 

2015 SRL titular al proiectului 

„Construire spatiu comercial si 

prestari servicii” anunta publicul 

interesat asupra luarii deciziei 

etapei de incadrare fara evalua-

rea impactului asupra mediului 

de catre A.P.M. Galati, in cadrul 

procedurii de evaluare a impac-

tului asupra mediului, pentru pro-

iectul „Construire spatiu comer-

cial si prestari servicii”, propus 

a fi  amplasat in comuna Matca, 

T.115,P.1, judetul Galati. Proiectul 

deciziei de incadrare si motivele 

care o fundamenteaza pot fi  con-

sultate la sediul A.P.M. Galati, str.

Regiment 11 Siret nr.2, in zilele de 

luni-joi, intre orele 08.30-16.00 si 

vineri intre orele 08.30-13.30 pre-

cum si la urmatoarea adresa de 

internet http://apmgl.anpm.ro 

la.Reglementari-Acordul de me-

diu-Proiect decizie etapa de in-

cadrare. Publicul interesat poate 

inainta comentarii/observatii la 

proiectul deciziei de incadrare in 

termen de 5 zile de la data publica-

rii prezentului anunt, pana la data 

de 07.01.2017. (222326) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Mulţumesc clarvăzătoarei Alisa 

pentru împăcare, dezleagă farme-

ce, cununii. Ghiceşte rezolvă orice 

problemă, garantat. 0236314121, 

0740771190 (222236) 

 • Tămăduitoarea Aurica dezleagă 

farmece, cununii legate, împacă 

căsnicii, vindecă boli, alcoolismul. 

Rezolvare 5 ore. 0753704462, 

0731203412 (222301) 

 • Suntem alături de doamna 
Alupoaie Mihaela, director 
Direcţia de Asistenţă Socială 
a mun. Galaţi, la greaua în-
cercare pricinuită de trecerea 
în nefi inţă a tatălui. Sincere 
condoleanţe. Colectivul 
Centrului Multifuncţional de 
Servicii Socio Medicale pentru 
Persoane Vârstnice. (222266) 

 • Suntem alături de fi nii noştri, 
Isabela şi Aurelian, la dureroasa 
despărţire de tatăl lor, FURTUNĂ 
ION. Dumnezeu să-l odihnească 
în pace! Familia Popa. (222271) 

 • Colectivul Centrului 
Multifuncţional de Servicii 
Sociale Galaţi este alături 
de doamna director executiv 
Direcţia de Asistenţă Socială 
Primăria Galaţi, Alupoaie 
Mihaela Carmen, acum când 
se desparte pentru totdeauna 
de tatăl său şi transmite sin-
cere condoleanţe. Dumnezeu 
să-l ierte! (222272) 

 • Centrul de zi pentru copii 
cu autism în municipiul Galaţi 
este alături de doamna direc-
tor Mihaela Alupoaie la greaua 
pierdere a tatălui. Sincere con-
doleanţe! (222280) 

 • Colectivul Centrului 
Multifuncţional de Recuperare 
„Kids Galaţi” este alături de 
doamna director Alupoaie 
Mihaela în aceste momente 
de grea încercare şi durere 
pricinuite de decesul tatălui. 
Compasiune şi sincere con-
doleanţe. (222281) 

 • Un gând de alinare şi sin-
cere condoleanţe colegului 
Valentin Furtună în aceste 

momente grele cauza-
te de decesul tatălui său. 

Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Colegii (222287) 

 • Cu durere în sufl et anunţăm 

că a plecat dintre noi VASILIU 

ZAHARICĂ, cel mai iubitor soţ, 

tată şi bunic. Dumnezeu să-i aşe-

ze sufl etul în ceata drepţilor. Fam. 

Stoica şi Marina. (222289) 

 • Suntem alături de doamna 

Mihaela Carmen Alupoaie- 

director Direcţia de Asistenţă 

Socială din cadrul Primăriei 

Municipiului Galaţi la dure-

rea pricinuită de pierderea 

tatălui, după o grea sufe-

rinţă. Sincere condoleanţe! 

(222293) 

 • Familia Costianu este 

alături de doamna Silvia 

acum când se desparte ne-

drept şi imatur de unicul fi u, 

CĂLIN MIHAIL, la doar 35 

ani. Dumnezeu să-l ierte! 

(222297) 

 • Colectivul D.P.F.E. este ală-

turi de domnul director Hanţă 

Costel în aceste momente gre-

le pricinuite de pierderea ta-

tălui. Sincere condoleanţe şi 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! (222298) 

 COMEMORĂRI  

 • O lumină din casa noastră a dis-

părut. O voce iubită nu se mai 

aude. Un loc în casă şi în inima 

noastră e gol... Acum 5 ani 

Dumnezeu ţi-a dat aripi şi te-a luat 

în Împărăţia Sa, lăsându-ne vie 

doar amintirea ta. ANA, ai fost un 

înger pe pământ, înger ce ne ve-

ghează din Ceruri acum. Familia. 

(222288) 

www.viata-libera.ro„A
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

4

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală -   u Expoziţia „In 
memoriam Nae Săftoiu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă -   u

Salonul de iarnă al UAP Galaţi.
Muzeul de Istorie „Paul Păltănea“ (str.  u

Domnească nr. 25) -  închis temporar.
Lapidarium -   u închis temporar.
Muzeul „Casa Cuza Vodă“ (str. Al. I. Cuza  u

nr. 80) -  închis temporar.
Muzeul „Casa Colecţiilor“ -   u închis temporar.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) -  Expoziţia 
„Ambient românesc - Ambient european: Conacul 
de la Mânjina“.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) -  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat  u

Bengescu“(comuna Iveşti) -  închisă 
temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine -  Expoziţia „Artă şi Ceremonial. Mesele 
Regale“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ -  Expoziţia „Arii 
protejate din judeţul Galaţi“, expoziţiile temporare 
„Cum să fii entomolog“ şi „Păsări fără secrete“, 
expoziţia de fluturi, expoziţia temporară „Rolul 
albinelor în natură“, expoziţia temporară „Pe 

urmele dinozaurilor“. Expoziţia permanentă „Cerul 
în mâinile tale II - Planetariu pentru nevăzători“. 
Cinematograf 12D, la parterul muzeului, cu 
program de miercuri până duminică, între orele 
10,00 şi 18,00, în timpul săptămânii, şi 10,00 - 
20,00, în weekend.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“ -   u luni-vineri, 
8,00-20,00, la sediul central şi la celelalte filiale, 
cu excepţia Filialei Nr. 4 „Grigore Vieru“, unde 
programul este între 8,00 şi 16,00, luni, miercuri şi 
vineri şi între 12,00 şi 20,00 marţi şi joi.
Biblioteca Franceză -   u luni şi miercuri, 12,00-
16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Relaţiile economice între statele 

europene au intrat într-o nouă 

fază la 4 ianuarie 1960, când 

la Stockholm, a fost semnată 

convenţia care a întemeiat 

Asociaţia Europeană a Liberului 

Schimb (AELS).

Statele fondatoare - Austria, 
Danemarca, Elveţia, Marea Brita-
nie, Norvegia, Portugalia şi Sue-
dia - au avut ca scop desfăşurarea 
unor relaţii de cooperare bazate 
pe comerţul liber şi care erau con-
siderate bază importantă pentru 
atingerea unui grad sporit de pros-
peritate şi dezvoltare a economi-
ilor naţionale. Deşi creată pentru 
a asigura un cadru de liberalizare 

a comerţului cu bunuri între sta-
tele membre, Asociaţia Europea-
nă a Liberului Schimb trebuia să 
reprezinte o contrapondere din 
punct de vedere economic pentru 
comunităţile economice europe-
ne. În 1970, statele membre ale 
Asociaţiei Europene a Liberului 
Schimb au încheiat acorduri co-
merciale libere cu Comunitatea 
Europeană, iar din anul 1990 s-au 
implicat activ în relaţiile de coo-
perare cu state slab dezvoltate din 
interiorul şi din afara Europei.

Instituţiile AELS sunt: Con-
siliul, Comitetul Consultativ şi 
Comitetele parlamentare. Primii 
parteneri ai Asociaţiei Europene 
a Liberului Schimb au fost statele 
din centrul şi estul Europei, ur-
mate de ţările din zona medite-
raneană, iar conexiunile cu ţările 

din zona asiatică reprezintă cea 
mai recentă extindere a relaţi-
ilor pe care acest organism le-a 
stabilit.

În 1973, Danemarca şi Marea 
Britanie părăsesc Asociaţia Euro-
peană a Liberului Schimb pentru 
a adera la Comunitatea Economi-
că Europeană. Declaraţia de la 
Luxemburg, din 1984, a stabilit 
un cadru mai larg de cooperare 
între Comunitatea Economică Eu-
ropeană şi Asociaţia Europeană a 
Liberului Schimb. În 1989, au în-
ceput negocierile pentru crearea 
Spaţiului Economic European, 
devenit, mai târziu, Zona Econo-
mică Europeană.

În prezent, Asociaţia Euro-
peană a Liberului Schimb mai 
cuprinde Elveţia, Lichtenstein, 
Islanda şi Norvegia.  .

AELS
Ianuarie 1960

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

 7  33

Cluj

 5  11

Bucureşti

 7  22

Galaţi

 6  00

Constanţa

 7  44

Braşov

 1  -1-1

Londra

12  77

Paris

 14 1010

Madrid

14  88
Roma

14  88

Chişinău

 6  33

VARIABIL. Astăzi, potri-

vit meteorologilor, va fi  predo-

minant înnorat. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 

6 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la 0 grade. Şansele 

de precipitaţii sunt de circa 10 

la sută. Vântul va atinge o viteză 

de până la 5 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 753 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depă-

şi 88 la sută.  . surse online

meteo 4 ianuarie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 37:48 am

apune

 54:38 pm

Tratatul 
de întemeiere 
a Comunităţii 
Europene 
a Liberului 
Schimb

1642  u Se naşte ISAAC NEWTON 
(m.1727), fizician, matematician, 
astronom englez.
1809  u Se naşte LOUIS BRAILLE 
(m. 1852), pedagog francez. A 
inventat alfabetul cu puncte în 
relief pentru orbi, folosit şi astăzi.
1813  u Se naşte ISAAC PITMAN 
(m. 1897), fonetician britanic. 
A inventat primul sistem de 
stenografiere din lume.
1841  u Se naşte PETRU PONI 
(m. 1925) chimist, mineralog, 
preşedinte (1898-1901 şi 1916-
1920) al Academiei Române.
1877  u Se naşte SEXTIL PUŞCARIU 
(m. 1948), filolog, istoric 
literar, memorialist, membru al 
Academiei Române.
1894  u Se naşte, la Tecuci, ION 
DONGOROZI (m. 1975), prozator, 
autor de manuale şcolare, 
traducător. A fost director al 
Teatrului Naţional din Craiova 
(1926-1927), prefect al judeţului 
Caraş (1931).
1926   u “Actul de la 4 ianuarie”, 
prin care Parlamentul României 
a votat îndepărtarea prinţului 
Carol de la succesiunea tronului 
şi i-a recunoscut prinţului 
Mihai calitatea de moştenitor al 
tronului.
1939  u Se naşte, la Iveşti, 
jud. Galaţi, CONSTANTIN 
TRANDAFIR, prozator, critic şi 
istoric literar, pedagog.
1960  u Încetează din viaţă ALBERT 
CAMUS (n. 1913), scriitor francez, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1957).
1961  u Încetează din viaţă ERWIN 
SCHRODINGER (n. 1887), fizician 
austriac, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Fizică (1933).
1965  u Încetează din viaţă T. S. 
ELIOT (n. 1888), scriitor britanic, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1949).
2004 u Încetează din viaţă JOHN 
TOLAND (n. 1912), istoric, scriitor 
american, laureat cu Premiul 
Pulitzer. V.G.„A
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astăzi, aveţi şanse mari de 

reuşită în orice întreprindeţi 

dacă nu vă grăbiţi şi sunteţi 

foarte atent.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este indicat să amânaţi 

activităţile care necesită atenţie 

şi putere de concentrare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astăzi, ar fi  bine să vă limitaţi la 

activităţi simple, de rutină.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ar fi  bine să nu vă faceţi un 

program foarte precis pentru azi, 

fi indcă pot surveni evenimente 

neaşteptate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este recomandat să evitaţi 

discuţiile în contradictoriu.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă sfătuim să vă păstraţi calmul. 

Susţineţi-vă cauzele cu date şi 

argumente concrete.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Atenţie! Aveţi tendinţa să 

neglijaţi relaţia cu partenerul de 

viaţă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Relaţia cu partenerul de viaţă 

ar putea fi  tensionată din cauza 

unei simple neînţelegeri.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Azi, orice discuţie poate să 

degenereze repede în ceartă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Capacitatea de comunicare 

ar putea fi  diminuată astăzi. 

Prin urmare, evitaţi întâlnirile 

importante!

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să afl aţi că în curând 

va trebui să faceţi o călătorie în 

interes profesional.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Fiţi atent la predispoziţia către 

irascibilitate, indusă de contextul 

astral de azi.

horoscop
4 ianuarie

fi lmul zilei
JOI 4 IANUARIE 

BEL AMI
PRO CINEMA. ora 22:15

(dramă, istoric, romantic, 2012, Marea Britanie)

Cu: Robert Pattinson, Uma Thurman, Kristin Scott Thomas, Christina Ricci  u

O nouă adaptare a romanului scris de Guy de Maupassant, „Bel Ami“ ilustrează periplul lui George 

Duroy, de la mansardele mizere în care trăise, la opulenţa şi luxul clasei sociale înalte din Parisul 

anilor 1900. Folosindu-se de puterea sa de seducţie şi de inteligenţa ieşită din comun, George reuşeşte 

să se transforme dintr-un tânăr sărac lipit pământului în cel mai dorit bărbat al momentului.

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 4 ianuarie

remember
Traian Negrescu (1900-1960)

Inginerul Traian Negrescu s-a 
născut pe 3 ianuarie 1900. A urmat 
studii liceale la Craiova, iar pe cele 
superioare [Şcoala Politehnică] la Bu-
cureşti, obţinând, în 1922, diploma 
de inginer de mine şi metalurgie. 

Şi-a continuat specializarea, în 
1927, la Paris, obţinând titlul de doc-
tor în ştiinţe. În perioada 1927-1960, 
a fost profesor şi şef al Catedrei de 
Metalurgie a Şcolii Politehnice din 
Bucureşti. Lui i se datorează introdu-
cerea primului curs de metalurgie 
fi zică în învăţământul superior.

Traian Negrescu a adus impor-
tante contribuţii la studiul deter-

minării capacităţii de desulfurare 
a zgurei de furnal, a capacităţii 
oxidante a zgurii din cuptoarele 
de elaborare a oţelurilor, a ter-
modinamicii zgurii metalurgice 
lichide. A studiat compoziţia şi 
structura carburilor de crom din 
oţeluri aliate. Este autorul a nu-
meroase lucrări ştiinţifi ce.

Traian Negrescu a fost mem-
bru titular al Academiei Române, 
precum şi al societăţilor minie-
re din Franţa, Marea Britanie şi 
SUA.

A încetat din viaţă la 24 decem-
brie 1960. , V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

332 CM

382 CM

394 CM

-  5 cm

-  8 cm

-  3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

387 CM

391 CM

252 CM

0 cm

+ 1 cm

+ 4 cm

07:00 1 Matinal

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Pofticioşi, la cratiţă!

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:00 Telejurnal

16:05 Akzente

17:00 Telejurnal

17:30 Lozul cel mare

18:00 Povesti de iarnă...           

cu cântec

18:30 Retrospectiva anului 2017

19:00 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

20:50 Sport

21:00 Români care schimbă 

lumea

22:00 Stela de 5 stele

22:30 Înainte de potop

2016, SUA, Documentar
23:30 Ora de ştiri

00:25 Vorbeşte corect!

00:30 Români care schimbă 

lumea

01:30 Garantat 100%

07:00 Observator

10:00 Prietenii de la 11

cu Diana Munteanu 
şi Florin Ristei

13:00 Observator

 14:00 Mama

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Poftiţi pe la noi! (R)

19:00 Observator

20:00 Băiat de treabă

SUA, Comedie
22:00 Antiglonţ

SUA, Comedie
23:30 Plăcinta americană:   

Cartea dragostei

SUA, Comedie
01:30 Antiglonţ (R)

SUA, Comedie
03:00 Observator (R)

04:00 Mama (R)

Turcia, Dramă

07:00 Pastila de râs

07:45 Teleshopping

08:15 Cei 7 ani de acasă

09:15 Teleshopping

09:45 Furtună pe Bosfor

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

cu Bianca Drăguşanu
15:00 Teo Show (R)

16:30 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
18:45 Ştirea zilei

19:00 Ştirile Kanal D

cu Simona Pătruleasa
20:00 Steaua sufl etului

Turcia
22:00 O impuscatura in 

intuneric

Marea Britanie, Comedie, 
Crimă, Mister

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Steaua sufl etului (R)

Turcia
03:00 Teo Show (R)

04:15 Te vreau lângă mine (R)

cu Bianca Drăguşanu
06:00 Teleshopping (R)

09:15 Triplu X: Întoarcerea lui 

Xander Cage

2017, SUA, Acţiune
11:05 Un minut de tăcere

2016, Germania, 
Danemarca, Dramă, 

12:40 Dacă Truman ar vorbi

2015, Spania, Argentina, 
Comedie, Dramă

14:30 Înnebunit să fi i normal

2017, Marea Britanie, 
Biografic, Dramă, Istoric

16:15 Spionii din vecini

2016, SUA, Acţiune
18:00 Grădina de bronz

19:00 Experienţele unei escorte

2016, SUA, Dramă
19:25 Experienţele unei escorte

2016, SUA, Dramă
20:00 Hailey Dean Mystery: 

Deadly Estate

2017, Crimă, Mister
21:30 Încă o dată, cu pasiune

2016, SUA, Documentar
23:20 Intervenţia

2016, Comedie, Dramă
00:50 Martorul acuzării

2016, Crimă, Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 G.I. Joe: Ascensiunea 

Cobrei 

2009, SUA, Acţiune, 
Aventuri, SF, Thriller

22:30 Fără obligaţii

2011, SUA, Comedie, 
Romantic, Dragoste

00:30 G.I. Joe: Ascensiunea 

Cobrei (R)

2009, SUA, Acţiune, 
Aventuri, SF, Thriller

02:15 Fără obligaţii (R)

2011, SUA, Comedie, 
Romantic, Dragoste

04:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Preţul trădării

2015, Coreea de Sud, 
Istoric

10:10 Retrospectiva Anului 

sportiv 2017

11:50 Documentar 360° Geo

12:50 Iubito, este frig afară

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Cultura minorităţilor

14:10  Racheta alba

1984, Romania, Aventuri
14:45 Fram

1983, Romania, Aventuri, 
Dramă, Familie

15:40 Revelion la TVR

17:40 Preţul trădării

2015, Coreea de Sud, 
Istoric

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:00 Câştigă România!

21:10  Căsuţa din prerie

2005, SUA, Muzical
22:45 Iubito, este frig afară

22:55 Poate nu ştiai

23:00 Revelion 2018

00:00 PHOENIX 45: 100% 
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Ruleta 
rusească    
pe nervii noştri

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
E iarnă şi ger

ORIZONTAL: 1) Munţii în toiul iernii…greu de depăşit – Loc unde cei păcătoşi  u
nu suferă de frig, dimpotrivă… 2) Început de evocare! – Renunţare la serviciu. 

3) Înroşit de ger…la faţă – Sponsor la casă nouă. 4) Lopătarul gheţurilor arctice 

– Negaţie – Polei la periferii! 5) Iarna care vine cu zăpadă şi ger. 6) Motorul care 

ne menţine căldura vieţii – Oraş în Uganda. 7) Continent care prin întinderea sa 

sintetizează toate zonele de climă ale planetei cu ierni aspre, veri foarte calde 

şi atmosferă musonică – Îngheţat…tare. 8) Are capul rece! – Haină de iarnă. 9) 

Înalţi ca brazii, îşi păstrează coroanele verzi şi iarna – Hibernează toată iarna. 

10) Îngheaţă iarna – Ţânţarul de la a cărui înţepătură avem accese de friguri.

VERTICAL: 1) Nea pe uliţă – Anotimpul nasurilor îngheţate. 2) Prăbuşiri de  u
zăpadă de pe crestele munţilor. 3) Mobile de iarnă în decor rustic – Scoase din 

zăpadă! 4) Neted la un capăt! – Precum ţiganii cu corturile. 5) Înroşit din cauza 

gerului – Cu geanta... la spate! – Lac de origine glaciară în Munţii Retezat, situat 

la 1900 metri. 6) Nu-i afectează răcelile sau gripele de sezon – Oraş în China. 

7) Una rece şi crudă faţă de semeni.8) Istorie de început! – Un fel de copcă în 

gheaţa unui râu (var.). 9) Asociaţia Internaţională de Arte Plastice (siglă) – „La 

mulţi ani” şi „Sărbători fericite” cu ocazia sărbătorilor de iarnă (sg.). 10) Excesiv 

de slab – Apar sloiurile!

Dicţionar: ARUA, IPIN.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „DE CASĂ NOUĂ“ de ieri:
Orizontal:  u

ACARET, OVA, CAZARMA, AV, AMICI, RARI, SALONASE, O, AR, RIVERAN, 
INDIAN, S, A, AA, RABIT, PAT, VILA, I, URARI, ETAJ, SALASE, ANA. 

sudoku

Dezlegarea jocului „LUMINĂ LINA“ de ieri:
Orizontal: u

D, S, T, MESTERI, STEGAR, R, SIRA, TI, TERASA, SAT, MAL, LAUTA, DUS, MUMIE, N, 
ARCUS, A, SENS, IR, UT, RA, ORGANE, PA, SLEIT, N, TEME, TACT.

integramă 

Invitaţie la masă
Alegeri la 

modă

Trecutul 
peste

…

…

Viermi 
paraziţi

Piept de 
damă

Alintatul 
copiilor

E în întregime 
(fem.)

A face o 
distanţare

E tot un 
drac

A diviza

Distilat

Dată pe 
teren

Ridicat în 
cap!

Maica şefă

A face o 
prinsoare

Deosebit 
de rari

Cuvânt la 
modă

…

A da 
lovitura

Sesiune!
Lăsaţi reci

Laici!

Pistă!

O grămadă 
de paie 

(var.)

Aduc ploaia

Unu!

Coliba 
pescarilor

Lipsire de 
şansă

Aţe 
răsucite!

Vine de la 
Teodora

Grupare 
nomadă

A-şi pierde 
echilibrul

Antenă!

Trasul pe 
dreapta

Singură!

7 4 1 5

5 9

4 6

1 5 7

8

2 8 9 6

2 8 7 1

3 5

8 2 4

3 2

1 9

1 9 5 6

3 9 7

3 2

9 7 4 5

8 1 6

2 8 7

7 1 3
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3 4 9 6 5 1 2 8 7

2 6 5 4 8 7 3 1 9

1 8 7 2 9 3 4 6 5

6 9 1 7 3 4 5 2 8

4 7 8 5 1 2 9 3 6

5 3 2 8 6 9 1 7 4

8 2 4 3 7 5 6 9 1

7 1 3 9 4 6 8 5 2

9 5 6 1 2 8 7 4 3

5 1 2 9 3 6 7 4 8

3 4 7 5 8 1 2 6 9

6 9 8 7 4 2 5 1 3

1 6 3 4 2 7 8 9 5

7 8 4 1 9 5 6 3 2

9 2 5 3 6 8 4 7 1

2 7 6 8 1 3 9 5 4

8 3 9 6 5 4 1 2 7

4 5 1 2 7 9 3 8 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Blocurile din Occident sunt 
monitorizate cu camere video, 
interfon, gardieni.
- La noi, fi ecare scară de bloc 
este prevăzută cu... o babă. 2

S-a inventat cel mai 
performant computer 
românesc: 
nu rezolvă problemele, dar 
găseşte scuze.

u Cum (nu) s-a sinucis 
Bacalbaşa. Abia ce ajunsesem 
acasă de la redacţie când o 
ştire m-a lovit ca un trăsnet la 
România TV: doctorul Bacalbaşa, 
aproape de sinucidere! A încercat 
să-şi curme zilele jucând ruleta 
rusească. Păi, abia ce scrisesem 
de prestaţia lui artistică de la 
Revelionul aceluiaşi post tv!

Pe Antena 3 aceeaşi 
informaţie, da’ reorchestrată: 
Bacalbaşa e uşor maniaco-
depresiv şi a povestit un episod 
şocant dintr-o perioadă în care 
avea probleme cu alcoolul. Ăăă, 
poftim? De fapt, era o declaraţie 
făcută în emisiunea „Ediţie 
Specială“ cu Dana Grecu, despre 
o istorie care s-a petrecut, hăt!, 
pe vremea când era medic de 
navă: „Am făcut roulette rousse 
la Bangkok, cu un revolver. Eram 
beat-mort, am făcut două chestii 
grave. M-am luat de Ceauşescu. 
Apoi m-am gândit dacă este 
cazul să sar în apă. Şi am luat 
revolverul şi am spus că fac ruleta 
rusească. Poliţistul a luat repede 
cartuşele şi nu am apucat“.

Şi ce-au făcut televiziunile? 
Au reîmpachetat declaraţia ca 
pe o mâncare veche şi ne-au 
servit-o din nou ca proaspătă şi 
abia preparată. E toxică şi pentru 
creier, şi pentru stomac. Da, e 
ca o ruletă rusească, dar ţinta o 
constituie nervii noştri!  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Gogoşi în foi

INGREDIENTE. 500 gr făină, 250 ml apă 

călduţă, 7 gr drojdie uscată, 1 linguriţă sare;

MOD DE PREPARARE. Din făină, 

apă, drojdie şi sare, frământăm un aluat, pe care îl 

lăsăm la dospit. Îl împărţim în cinci bucăţi, presărăm 

suprafaţa de lucru cu făină şi frământăm fi ecare bilă. 

Întindem o foaie rotundă de aluat. Ungem cu ulei pe 

toată suprafaţa. Rulăm foaia de aluat unsă cu ulei. 

Răsucim sulul obţinut ca pe un melcişor. Presăm cu 

sucitorul şi întindem o foaie rotundă. Ungem din nou 

cu ulei foaia obţinută şi repetăm procedeul de încă 

2-3 ori. La fel procedăm cu toate celelalte bile de 

aluat şi le prăjim în baie de ulei. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Ţinută în 
secret

De loc din 
Măcin!
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OPERAŢIE  FOARTE 

RARĂ ÎN ROMÂNIA,                     

ÎN PREMIERĂ                    

LA GALAŢI
RETROSPECTIVĂ. La 

sfârşitul lunii septembrie a anului trecut, 

la Spitalul Clinic de Urgenţă Galaţi, 

în secţia Ortopedie, conf. dr. Bogdan 

Ciubară a realizat prima artroscopie 

la nivelul gleznei făcută 

la Galaţi. > pag. 8

PERIPEŢII                      

DE LA REVELION,           

PE SCENA 

MUZICALULUI
SPECTACOL. Din nou comedie 

şi acorduri vieneze pe scena Teatrului 

Muzical „N. Leonard“, duminică, 

7 ianuarie, de la ora 18.00, când 

vom putea aplauda cunoscuta operetă 

în trei acte „Liliacul“, de Johann 

Strauss fi ul. > pag. 10

Impozite reduse pentru 
firmele care investesc 
în clădiri şi locuinţe

SCHEMA DE MINIMIS, APROBATĂ ÎN CONSILIUL LOCAL  .  FACILITĂŢI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Consiliul Local al municipiului 

Galaţi a aprobat hotărârea 

privind „Aprobarea schemei 

de ajutor de minimis pentru 

acordarea reducerilor şi 

scutirilor de la plata impozitului 

pe clădiri şi terenuri pentru 

întreprinderile care activează pe 

raza administrativ-teritorială a 

municipiului Galaţi“. 

Întreprinzătorii gălăţeni care 
fac investiţii de cel puţin 200.000 
de euro în achiziţionarea sau con-
struirea de clădiri, precum şi cei 
ce realizează investiţii de natura 

locuinţelor, peste acelaşi prag, 
vor benefi cia de facilităţi 

fi scale, prin intermediul 
schemei de minimis apro-

bate de Consiliul Local. Ajutorul se 
acordă sub formă de scutire sau de 
reducere de la plata impozitului pe 
clădiri nou achiziţionate sau nou 
construite, indiferent de destinaţia 
economică a acestora, şi pe terenu-
rile aferente.

Criteriile de acordare a facilită-
ţilor fi scale şi cotele de reducere a 
impozitului pe clădiri aferente in-
vestiţiilor de peste 200.000 de euro 
sunt: valoarea investiţiei, numărul 
mediu de personal angajat, profi -
lul de activitate şi amplasamentul 
investiţiei. Cota de reducere din 
impozitul pe clădiri începe de la 20 
la sută, pentru investiţii cuprinse 
între 200.000 şi 500.000 de euro, şi 
poate ajunge la 55 la sută, pentru 
investiţii ce depăşesc un milion de 
euro. În ceea ce priveşte numărul 
personalului angajat, reducerile 
pornesc de la 5 la sută, pentru 20-50 

persoane, şi pot ajunge la 20 la sută, 
pentru mai mult de 200 de persoane 
nou angajate. În funcţie de profi lul 
de activitate, reducerile sunt de 5 la 
sută pentru comerţ, 8 la sută pentru 
servicii şi 15 la sută pentru produc-
ţie. Dacă investiţia este amplasată 
în zona fi scală D, reducerea este de 
10 la sută, iar dacă e în zona fi scală 
C, este de 5 la sută.

 Exemplu de calcul 
Conform proiectului aprobat în 

Consiliul Local, la o investiţie de pa-
tru milioane de euro, cu un număr 
de 50 de persoane nou angajate, o în-
treprindere care activează în zona 
serviciilor ar benefi cia, cumulat, de 
următoarele reduceri la impozitul 
pe clădiri: 55 la sută (pentru o inves-
tiţie de peste un milion de euro) plus 
5 la sută (între 20 şi 50 de salariaţi) 
plus 8 la sută (pentru întreprinde-

rile din zona serviciilor). Deci, in-
vestitorul respectiv va benefi cia de 
o reducere a impozitului pe clădiri 
într-un procent total de 68 la sută. 
La patru milioane de euro - valoa-
rea clădirii (investiţiei), impozitul 
pe clădiri este de 1,3 la sută, adică 
52.000 de euro. Reducerea acordată, 
adică procentul de 68 la sută, este de 
35.360 de euro anual. Pe perioada 
celor trei ani de derulare a schemei 
de minimis, reducerea totală de im-
pozit va fi  de 106.080 de euro, cu 
condiţia revizuirii anuale.

Valoarea maximă totală a ajuto-
rului de minimis care va fi  acordat 
în cadrul prezentei scheme, pe  în-
treaga durată de aplicare a ei (de la 
data intrării în vigoare până la 31 
decembrie 2020), este de 700.000 
de euro, respectiv, 3.185.000 de lei. 
Se vor acorda ajutoare unui număr 
maxim de 150 de benefi ciari. .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!„A
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